IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 00 SC 0 P L # 504	Cl 34 SC 34.1.5a P 25 L 49 # 446			
Wienckowski, Natalie General Motors	Wienckowski, Natalie General Motors			
Comment Type E Comment Status D Is there supposed to be a period after heach item in a Description in a table? Some tables always use a period (Table 45–163e), some mix and match (Table 45–163f), some never use a period (Table 45–163c). SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status D Incorrect grammar. SuggestedRemedy Replace: The use of Clause 98 Auto-Negotiation is optional for 1000BASE-T1 PHY.			
Be consistent in the use of periods througout the Tables in the document.	With: The use of Clause 98 Auto-Negotiation is optional for a 1000BASE-T1 PHY.			
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove "." and "," from the end of Description columns in Clause 45 unless the statement is a self standing sentence, e.g., "This bit is set by the state machine and cannot be overridden by the user."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Missing "a" before PHY name.			
C/ 30 SC 30 P 23 L 1 # 332 Hajduczenia, Marek Bright House Network	C/ 35 SC 35.1.1 P 27 L 21 # 354 Lo, William Marvell Semiconducto 4			
Comment Type TR Comment Status A Clause 30 Missing content in Clause 30 SuggestedRemedy use hajduczenia_3bp_01_0515.pdf	Comment Type TR Comment Status D 1000BASE-T1 uses Clause 45 framing and register space SuggestedRemedy Add following sentence after item d) 1000BASE-T1 uses management interface as specificed in Clause 45.			
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.			
Use http://www.ieee802.org/3/bp/public/may15/law_01a_0515.pdf, which includes changes from hajduczenia_3bp_01_0515.pdf and adds extra changes for Auto-Negotiation function for Clause 98.	Clause 45 support is assumed, and not listed for other PHYs. The value of this addition is questionable at best.			
C/ 30 SC 30 P 23 L 10 # 353 Lo, William Marvell Semiconducto Image: Semi				
Comment Type TR Comment Status D Management variables missing				
SuggestedRemedy I'm not an expert on this, but someone who is needs to add any that are relevant to 1000BASE-T1.				
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.				
See comment #332 for resolution. A TR comment with no resolution proposed will be rejected on site.				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 35 SC 35.1.1 Page 1 of 62 5/18/2015 3:38:15 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

<i>Cl</i> 4.2.5 <i>SC</i> 97.4.2.5.9 Rojansky, Amiel	P 93 Cadence	L 7	# 342	C/ 45 SC 45 Marek Hajduczenia	P 29 Bright House	L 1 Network	# 579
Rojansky, Amiel Cadence Comment Type T Comment Status D discussion needed "Upon entering the SEND_DATA state, PHY Control stops the maxwait_timer, starts the minwait_timer and enables frame transmission to the link partner by asserting tx_mode=SEND_N." discussion needed This statement contradicts the state machine in Figure 97–22—PHY Control state diagram on page 97. According to the state machine the maxwait_timer is not stopped on state SEND DATA. SuggestedRemedy Add to Figure 97–22—PHY Control state diagram on page 97, in state SEND DATA: "stop maxwait_timer" OR Remove the text: "stops the maxwait_timer" "stops the maxwait_timer" from the statement in section 97.4.2.5.9 on page 93 line 7. The second option of the Remedy is valid if the original intention is that the LINK_MONITOR state machinge will go from LINK_UP to LINK_DOWN every time that the				Comment Type ER Pete and myself wen changes, mostly edit 802.3, and minimize Working Group ballot hajduczenia_3bp_02 groups of changes: -fixed incorrect editor -removed "register" fn 3. These were consid becomes "control") -fixed names of indiv Register" becomes "I word "register", and i -in multiple tables for wording - the wordin register tables we these were added co	Comment Status A in detail through Clause 45 D brial, needed to align it with th he number of comments we of the comments of the comment of the comment o	D1.4 version and e style and word would be getting done (see and these can be les listing registe were decapitalize ings, e.g., "BASE r". In some cases n off set to 0", "set to 45 is "Value alws s aligned across lanation of RO, F	ing from Clause 45 in on Clause 45in classified into the main r names, e.g., Table 45- ed ("Control Register" E-T1 PMA Control s, it was needed to add 0s", or some other ays 0". Also, respective all tables in Clause 45. RW, SC, LH, LL, etc. –
PCS_status or loc_rcvr Proposed Response PROPOSED ACCEPT Comment to be discuss	Response Status W IN PRINCIPLE.			match Clause 45 styl -in multiple locations, of the register defined -in multiple locations, scope, either "BASE- we are referring to -in multiple level 5 he with names used in th to match with contem -in Table 45–98e, reg -in Table 45–163c, re -references to correc 45.2.3.50f, 45.2.7.14 SuggestedRemedy	e, i.e., " <register_name> name of the register used in l in heading / tables – these v name of PHY / PMA / PMD v T1", or "1000BASE-T1" was a adings defining individual reg te associated tables, e.g., in 4 of Table 45–98a. Where app ister 1.2308.15:13 was name gister 3.2305.5:0 was missing tables were added together c, 45.2.7.14d, 45.2.7.14e</register_name>	bit definitions" descriptive text of vere aligned. vas missing – de added to specify ister bits, names 45.2.1.130a.1, "E propriate, capitaliz d incorrectly as " g the word "count with the associat	did not match the name pending on register what PHY / PMA / PMD of fields were aligned BASE-T1" was removed zation was also fixed reserved" the name
				Response ACCEPT.	Response Status C		

 C/
 45
 Page 2 of 62

 SC
 45
 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 45 SC 45.2 P 29 L 32 # 536 Tu, Mike Broadcom Broadcom<	Cl 45 SC 45.2.1.130a P 29 L 40 # Regev, Alon Ixia <	401
	Comment Type T Comment Status D	
Comment Type TR Comment Status A c with 802.3bw needed, #536 MDIO registers for 1000BASE-T1 should be compatible and consolidated with 100BASE- T1 registers.	"Master/Slave" should be "MASTER-SLAVE"	#536
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy	
1. Add 1000BASE-T1 to register 1.7, 1.11, 1.18. 2. Redefine register 1.2304 and 3.2304.	change "Master/Slave" to "MASTER-SLAVE" in all locations in the draft. <i>Proposed Response Response Status</i> W PROPOSED ACCEPT.	
See tu_3bp_01_0515.pdf for details.	Implement after comment #536	
Response Response Status C		
ACCEPT IN PRINCIPLE. Changes per Lo_3bp_02_0515.pdf	C/ 45 SC 45.2.1.130a P 29 L 40 # Wienckowski, Natalie General Motors General Motors #	496
C/ 45 SC 45.2.1.130a P 29 L 39 # 555 McClellan, Brett Marvell	Comment Type T Comment Status A Table 45–98a: Use 802.3bw registers when possible.	#530
Comment Type T Comment Status D #536 need to define a bit for Transmit Disable	SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy	Instead of 1.2304.3:0 for PHY Type use 1.7.5:0, 111100	
add new row:	Instead of 1.2304.4 for Master/Slave use 1.2100.14	
"1.2304.10 Transmit Disable 1 = Transmit Disable 0 = Normal operation R/W" on page 30 line 21 add new paragraph "45.2.1.130a.3 BASE-T1 PMD transmit disable (1.2304.10) When bit 1.2304.10 is set to a one, the PMD shall disable output on the transmit path.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
When bit 1.2304.10 is set to a zero, the PMD shall enable output on the transmit path."	Changes per Lo_3bp_02_0515.pdf	
Proposed Response Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. "1.2304.13 Transmit Disable 1 = Transmit Disable 0 = Normal operation R/W" on page 30 line 21 add new paragraph "45.2.1.130a.3 BASE-T1 PMD transmit disable (1.2304.13) When bit 1.2304.13 is set to a one, the PMD shall disable output on the transmit path. When bit 1.2304.13 is set to a zero, the PMD shall enable output on the transmit path."		
Implement after comment #536. Change "1.2304.13:4" to "1.2304.12:4"		

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.1.130a.1 P 29 L 50 # 492 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors <td< th=""><th>Cl 45 SC 45.2.1.130c P 32 L 7 # 355 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto</th></td<>	Cl 45 SC 45.2.1.130c P 32 L 7 # 355 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Comment TypeTComment StatusA#536Also 5.2.2.50a.1 on Page 34, line 30	Comment Type E Comment Status D Missing bits 3:2 in table 45-98c
The following Section names are the same except for the appended register number. It is not clear which is the PMA/PMD and which is the PCS by the titles. 45.2.1.130a.1 BASE-T1 Reset (1.2304.15) 45.2.2.50a.1 BASE-T1 Reset (3.2304.15) SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Add 1.2306.3:2 Reserved Set to 0s R/W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Replace: 45.2.1.130a.1 BASE-T1 Reset (1.2304.15)	Cl 45 SC 45.2.1.130c.2 P 32 L 20 # 405
With: 45.2.1.130a.1 BASE-T1 PMA/PMD Reset (1.2304.15)	Regev, Alon Ixia Comment Type E Comment Status D
AND	"OAM capability.When" is lacking a space after the period
Replace: 45.2.2.50a.1 BASE-T1 Reset (3.2304.15) With: 45.2.2.50a.1 BASE-T1 PCS Reset (3.2304.15)	SuggestedRemedy change "OAM capability.When" to "OAM capability. When"
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Changes per Lo_3bp_02_0515.pdf	C/ 45 SC 45.2.1.130c.2 P 32 L 25 # 448
CI 45 SC 45.2.1.130c P 32 L 11 # 447 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Table 45–98c Incorrect capitalization.	Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status Missing space after period. SuggestedRemedy Replace: advertising OAM capability.When set
Ability is capitalized in one spot out of four in the table. SuggestedRemedy Replace: 0 = EEE Ability not advertised to link partner	With:advertising OAM capability. When set Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
With: 0 = EEE ability not advertised to link partner	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.130c.2 Page 4 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.2 Lo, William	P 34 Marvell Semio	L 5 conducto	# 356	C/ 45 SC 45.2.2.50a Wienckowski, Natalie	P 34 General Motors	L 19	# 451	
Comment Type ER Co. Typo on registers in table 45-	mment Status D 119			Comment Type E Missing PCS in Table 45-1	Comment Status A 63a name.			#536
SuggestedRemedy 3.3212 should be 3.2312 3.3217 should be 3.2317				SuggestedRemedy Replace: Table 45–163a–	-BASE-T1 Control Register			
Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT.	ponse Status W				SE-T1 PCS Control Register Response Status C	r		
This is a TECHNICAL comme	ent. It requires technica	al skill to unders	tand there is a problem	Changes per Lo_3bp_02_0	0515.pdf			
Cl 45 SC 45.2.2.50a Wienckowski, Natalie	P 34 General Moto	L 15 rs	# 450	CI 45 SC 45.2.2.50a Wienckowski, Natalie	P 34 General Motors	L 23	# 452	
Comment Type E Con This specifically a PCS regist	<i>mment Status</i> A er.		#536	<i>,</i> ,	Comment Status A a PCS register, not a PMA/PI	MD register.		#536
SuggestedRemedy Replace: The assignment of 45–163a.	bits in the BASE-T1 co	ontrol register is	shown in Table	SuggestedRemedy Replace: 1 = PMA/PMD re	eset			
With: The assignment of bits 45–163a.	in the BASE-T1 PCS	control register	s shown in Table	With: 1 = PCS reset Response F ACCEPT IN PRINCIPLE. Changes per Lo_3bp_02_0	Pesponse Status C 0515.pdf			
Changes per Lo_3bp_02_051	5.pdf			C/ 45 SC 45.2.2.50a	P 34	L 25	# 497	
Cl 45 SC 45.2.2.50a Wienckowski, Natalie Vienckowski, Natalie	P 34 General Moto	L 16 rs	# 449	51	General Motors Comment Status A define loopback. Consistent	with 1000 4 CE	T1 and other	#536
Comment Type E Con There is only one PCS control	mment Status A		#536	existing protocols.	denne loopback. Consistent	WIT TOODAGE-		
SuggestedRemedy				•• •	14 to enable loopback, use 3	3.0.14.		
Replace:each bit of the PC	CS control 1 register sh	nould		•	Response Status C			
With:each bit of the PCS of	control register should.			ACCEPT IN PRINCIPLE.				
Response Res ACCEPT IN PRINCIPLE.	ponse Status C			Changes per Lo_3bp_02_0	0515.pdf.			
Changes per Lo_3bp_02_051	5.pdf							
TYPE: TR/technical required ER/ COMMENT STATUS: D/dispatch					C/ 45 SC 45.2.2		Page 5 c	of 62

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.2.50a.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.2.50b P 34 L 51 # 495 Wienckowski, Natalie General Motors Ge	C/ 45 SC 45.2.2.50b.5 P 35 L 48 # 358 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto				
Comment Type E Comment Status A #5 Incomplete register name.	36 Comment Type TR Comment Status D Incorrect register references				
AND	SuggestedRemedy Change 3.1.7 to 3.2305.7 (2 instances)				
Inconsistent capitalization of "status".	Proposed Response Response Status W				
SuggestedRemedy	PROPOSED ACCEPT.				
Correct the register name and be consistent in capitalizing "status" throughout the paragraph.	C/ 45 SC 45.2.2.50c.1 P 36 L 35 # 499				
Replace: The assignment of bits in the BASE-T1 Status 1 register is shown in Table 45–163b. All the bits in the PCS status 1 register are read only; a write to the PCS status 7 register shall have no effect.	Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Missing period at the end of the sentence.				
With: The assignment of bits in the BASE-T1 PCS Status 1 register is shown in Table 45–163b. All the bits in the PCS Status 1 register are read only; a write to the PCS Status 1 register shall have no effect.	SuggestedRemedy Add the missing period after "defined in 97.3.7.1". Proposed Response Response Status W				
OR With: With: The assignment of bits in the BASE-T1 PCS status 1 register is shown in Table 45–163b. All the bits in the PCS status 1 register are read only; a write to the PCS status 1 register shall have no effect.	PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.2.50c.2 P 36 L 39 # 500				
Response Response Status C	Wienckowski, Natalie General Motors				
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type TR Comment Status D The bit reports both a one and a zero when "BER of > 4 x 10-4"				
See comment #579. C/ 45 SC 45.2.2.50b P 35 L 8 # 498	SuggestedRemedy				
Wienckowski, Natalie General Motors	Replace: When read as a one, bit $3.2306.9$ PCS receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4. When read as a zero, bit $3.32.1$ indicates that the receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4.				
Comment Type T Comment Status D Copy/paste error	With: When read as a one, bit 3.2306.9 PCS receiver is detecting a BER of > 4×10 -4. When read as a zero, bit 3.32.1 indicates that the receiver is detecting a BER of < 4×10 -4.				
SuggestedRemedy	I think I changed the correct $>$ to a $<$.				
In Rx LPI received row	Proposed Response Response Status W				
Replace: 1 = Tx PCS has received LPI	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
With: 1 = Rx PCS has received LPI	Replace: When read as a one, bit $3.2306.9$ PCS receiver is detecting a BER of > 4 x 10-4.				
Proposed Response Response Status W	When read as a zero, bit 3.32.1 indicates that the receiver is detecting a BER of $> 4 \times 10^{-4}$.				
PROPOSED ACCEPT.	With: When read as a one, bit 3.2306.9 PCS receiver is detecting a BER of $>=$ 4 x 10-4. When read as a zero, bit 3.32.1 indicates that the receiver is detecting a BER of < 4 x 10-4.				
	Extra change: ">" to ">=" to know what happens for exactly $4 \times 10-4$.				
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open SORT ORDER: Clause Subclause page line					

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.2.50d McClellan, Brett	P 37 Marvell	L 21	# 544	Cl 45 Wienckows	SC 45.2.2.50 ski, Natalie		38 eral Motors	L 37	# 502
Comment Type E Comm change 'atomically' to 'automatic	nent Status A ally' also on line 28	3	discussion needed	Comment Confus	<i>Type</i> E sing wording.	Comment Statu	s A		
SuggestedRemedy change 'atomically' to 'automatic	-	3 and page 39 lir	ne 25	Suggested Chang	2	t by the PHY to for	he link part	ner to loopback	ς.
Response Respon ACCEPT IN PRINCIPLE.	nse Status C				I'm not sure what nove the "to".	at this sentence is t	rying to say	so I can't sugg	jest a wording. Maybe
Remove all instances of the word	d "atomically" from	the draft.		Response	PT IN PRINCIPL	Response Status	G C		
Cl 45 SC 45.2.2.50d Vienckowski, Natalie Comment Type E Comm Incorrect wording. Correct also in Table 45-163f, pa	P 37 General Moto nent Status D age 30, line 34.	L 47 rs	# <u>501</u>	Chang "This b receive To "This b	e it is set by the P ed after a small d it is set by the P	PHY to for the link p delay in 3.2308.3."			opback value should be back value should be
uggestedRemedy Replace: 01 = LPI refresh insuff	ficient for maintain F	PHY SNR.		C/ 45 Lo, William	SC 45.2.2.50	id.7 P	38 vell Semico	L 38 nducto	# 359
With: 01 = LPI refresh insufficie Proposed Response Respor PROPOSED ACCEPT IN PRINC Replace: 01 = LPI refresh insuff	nse Status W CIPLE.			Suggested	ase sentence to	Comment Statu make more clear.	s D		
With: 01 = LPI refresh insufficie	nt to maintain PHY	SNR		Proposed Response Response Status W					
(removed "." at the end, this is no	ot a sentence)			Cl 45 Wienckows	SED ACCEPT SC 45.2.2.50 ski, Natalie	f P	39 eral Motors	L 23	# 503
				Comment Incorre	51	Comment Statu agreement. There		register that is t	peing read.
			Suggested Replac		self clear when reg	isters 3.231	7 is read.		
				With:	This bit shall sel	f clear when registe	er 3.2317 is	read.	
				Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status	5 W		
TYPE: TR/technical required ER/edi					7/withdrawn		CI 45 SC 45.2	2 50f	Page 8 of 62 5/18/2015 3:38:16

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 45 SC 45.2.7.14a.1 P 41 Lo, William Marvell Semicor	L 26 nducto	# 360		C/ 45 SC 45.2.7.14a.2 P 41 L 36 # 507 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 507
Comment Type E Comment Status D Change should to shall		#	#360	Comment Type E Comment Status D Incorrect subject/verb agreement.
SuggestedRemedy Change should to shall				SuggestedRemedy Replace:then bits 1.2304.3:0 and 1.2304.4 determines the link configuration
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. This is a technical comment				With:then bits 1.2304.3:0 and 1.2304.4 determine the link configuration Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 45SC 45.2.7.14a.1P 41Wienckowski, NatalieGeneral Motors	L 26	# 505		CI 45 SC 45.2.7.14b P 42 L 21 # 556 McClellan, Brett Marvell
Comment Type TR Comment Status D Incorrect usage of "should".		#	#36 0	Comment Type T Comment Status D change link status from LH to LL
SuggestedRemedy Replace: All other register bits should be ignored.				SuggestedRemedy change LH to LL
With: All other register bits shall be ignored.				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
This is not an option, it is required. Proposed Response Response Status W				See also comment #361
PROPOSED ACCEPT. See also comment #360				Cl 45 SC 45.2.7.14b P 42 L 21 # 361 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
C/ 45 SC 45.2.7.14a.2 P 41 Wienckowski, Natalie General Motors	L 34	# 506		Comment Type TR Comment Status D Incorrect latch state
Comment Type ER Comment Status D	and an elitication in the second			SuggestedRemedy Bit 2 should be RO, LL
Missing conjunction. Also, Master/Slave is a single bit. SuggestedRemedy Replace:then PHY type bits 1.2304.3:0 Master/Slav				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
With:then PHY type bits 1.2304.3:0 and Master/Sla Proposed Response Response Status W	ave bit 1.2304.4 s	hall		

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.7.14b

Proposed Responses IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1	1 PHY 5th Task Force review comments
/ 45 SC 45.2.7.14b.6 P 43 L 21 # 509 / ienckowski, Natalie General Motors	CI 45 SC 45.2.7.14e P 44 L 1 # 510 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors Figure 1000000000000000000000000000000000000
omment Type E Comment Status D Wording improvement	Comment Type ER Comment Status D Table 45-211c is out of place and very confusing as it is in the middle of another register description.
uggestedRemedy Replace: This bit shall be reset to zero if the link partner is not Auto-Negotiation able.	SuggestedRemedy Move Table 45-211c to page 43 at the end of section 45.2.7.14c.
With: This bit shall be reset to zero if the link partner is not capable of Auto-Negotiation.roposed ResponseResponse StatusPROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
1 45 SC 45.2.7.14c P 43 L 40 # 362	Will fight with Frame - sometimes control of Table placement is limited Cl 45 SC 45.2.7.14e P 44 L 15 # 511
b, William Marvell Semiconducto	Wienckowski. Natalie General Motors
7.515 and 7.516 is always used uggestedRemedy Delete "if user," from the sentence roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete ", if used"	 Comment Type ER Comment Status D Table 45-211d is out of place and very confusing as it is in the middle of another register description. SuggestedRemedy Move Table 45-211d to page 43 at the end of section 45.2.7.14d. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
1 45 SC 45.2.7.14d P 44 L 15 # 363	Will fight with Frame - sometimes control of Table placement is limited
Marvell Semiconducto omment Type E Comment Status D Missing BASE-T1 from Table 45-211d heading Same issue in Table 45-211f (page 45)	CI 45 SC 45.2.7.14e P 44 L 29 # 512 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D There is an extraneous "register".
uggestedRemedy Change heading to BASE-T1 AN LP Base Page ability register bit definitions (page 44, line 15)	SuggestedRemedy Replace: Therefore registers 7.521 and 7.522 register should be
BASE-T1 AN LP NEXT PAGE ability register bit definitions (page 45, line 1)	With: Therefore registers 7.521 and 7.522 should be
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
This is a technical comment!	

C/ 45 SC 45.2.7.14e Page 10 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 45 SC 45.2.7.14f P 45 L 21 # 364 Lo, William Marvell Semiconducto	C/ 78 SC 78.1.3.3.1 P 48 L 8 # 557 McClellan, Brett Marvell Marvell
Comment Type E Comment Status D No concept of extended next pages. All pages are extended now.	Comment TypeTComment StatusD#343Table 78-4, only case 1 applies to 1000BASE-T1.
SuggestedRemedy Delete the word "Extended"	SuggestedRemedy delete the "Case-2" row and delete the word "Case-1"
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
This is a TECHNICAL comment!	See also comment #343
C/ 45SC VP 42L 39# 508Wienckowski, NatalieGeneral Motors	Cl 78SC Table 78-2P 47L 21#444Graba, JimBroadcom Corporation
Comment Type E Comment Status D There is more than one Auto-Negotiation registers.	Comment Type TR Comment Status D Min and Max for Tr, Tq, and Ts are equal. When the clock frequency offset is at at its maximum or minimum deviation the Min and Max Tr, Tq, and Ts won't be equal at the MDI.
Replace:contents of the Auto-Negotiation register 7.514 to 7.516 and 7.517 to 7.519 are valid. With:contents of the Auto-Negotiation registers 7.514 to 7.516 and 7.517 to 7.519 are valid. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Parameters: unrounded Dev Tr Tq Ts -100: 1.4399 84.9515 3.5996 0: 1.4400 84.9600 3.6000 100: 1.4401 84.9685 3.6004 Parameters: rounded to original precision
C/ 78 SC 78.1.3.3.1 P 46 L 7 # 365 Lo, William Marvell Semiconducto	Dev Tr Tq Ts -100: 1.44 84.95 3.60 0: 1.44 84.96 3.60
Comment Type E Comment Status D Deleted 1000BASE-T by accident	100: 1.44 84.97 3.60 SuggestedRemedy Change To Min from 84.06 up to 84.05 up and To May from 84.06 up to 84.07 up
SuggestedRemedy Should be 1000BASE-T, 1000BASE-T1	Change Tq Min from 84.96 us to 84.95 us and Tq Max from 84.96 us to 84.97 us. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
Re-insert "1000BASE-T, " with no markup	

C/ 78 SC Table 78-2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 78 SC Table 78–4 P 48 L 8 # 343 Rojansky, Amiel Cadence Cadence	C/ 97 SC 97.1 P 49 L 16 # 513 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors Figure 1000 Figure 10000 Figure 1000<
Comment TypeTComment StatusD#343It is not clear, what is the difference between Case-1 and Case-2.	Comment Type E Comment Status A Use a single name for the cabling, single balanced twisted-pair, as used in 96 (802.3bw).
SuggestedRemedy Remove the partition of Case-1 and Case2 from the 1000BASE-T1 line in Table 78–4 on page 48. Use only 10.8 usec, since it is the worst case, and the MAC Tx cannot be aware to the two different cases. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Copper should not be used in the name as much of the cable that is used for Ethernet is a copper alloy, not pure copper. SuggestedRemedy Replace: All instances of "single pair of balanced copper cabling" as defined below (if a different term is used, that is shown next to the location. pg 1, line 27 pg 2, line 2 pg 4, line 38 pg 21, line 32 pg 25, line 28 pg 49, line 16 pg 51, line 4 pg 51, line 8, Replace: unshielded balanced copper cabling pg 51, line 42 pg 51, line 48 pg 106, line 16 pg 106, line 17 pg 106, line 17 pg 106, line 24, Replace: unshielded balanced copper cabling pg 106, line 24 With: single balanced twisted-pair.
	Response Response Status C

ACCEPT.

C/ 97 SC 97.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.1 P 53 L 5 # 434	C/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 19 # 534
Regev, Alon Ixia	Tu, Mike Broadcom
omment Type T Comment Status D	Comment Type ER Comment Status D
In Figure 97-2, the tx_lpi_active signal needs to go to both the PMA TRANSMIT and PMA RECEIVE blocks (to match figure 97-16). Currently it only connects to the PM RECEIVE block	d the Original text: "1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error IA Correction (RS FEC) code to each group"
uggestedRemedy	The 396 bits added are the FEC parity check bits, not the entire FEC code.
In Figure 97-2, add a a dashed arrow from the current tx_lpi_active vertical line to th	ne PMA SuggestedRemedy
TRANSMIT block (with the arrowhead on the PMA TRANSMIT side). roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Change from "1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group"
/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 17 # 515	to
/ienckowski, Natalie General Motors	"1000BASE-T1 PHY applies Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) coding with 396 parity bits to each group
omment Type E Comment Status D	Proposed Response Response Status W
Poor wording uggestedRemedy	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Replace: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together in using 81B encode where 10 cycles of With: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together using 81B encoding w	we calculate parity annd insert it into bit stream. I can see the original problem, though: where Change from
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group"
	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC)
Proposed Response Response Status W	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group" to
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together in using 81B encoded	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group" to ding "1000BASE-T1 PHY adds 396 bits of Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) parity to each group"
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together in using 81B encode where 10 cycles of With: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together using 81B encoding, v	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group" to ding "1000BASE-T1 PHY adds 396 bits of Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) parity to each group" where C/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 31 # 516
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together in using 81B encode where 10 cycles of With: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together using 81B encoding, w 10 cycles of	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group" to ding "1000BASE-T1 PHY adds 396 bits of Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) parity to each group" where C/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 31 # 516 Wienckowski, Natalie Comment Type E Comment Status D
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together in using 81B encode where 10 cycles of With: GMII TX_D, TX_EN, and TX_ER are encoded together using 81B encoding, w 10 cycles of	"1000BASE-T1 PHY adds a 396 bit Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) code to each group" to ding "1000BASE-T1 PHY adds 396 bits of Reed Solomon Forward Error Correction (RS FEC) parity to each group" where Cl 97 SC 97.1.2 P 51 L 31 # 516 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D There is a "The" capitalized in the middle of a sentence. SuggestedRemedy

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.1.2 Page 13 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.1.2 P 51 Lo, William Marvell Sem	L 37 liconducto	# 366	C/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 39 # 367 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Comment Type ER Comment Status D Reference to EEE advertising incorrect.		#366	Comment Type ER Comment Status D Need some description of OAM in the intro.
SuggestedRemedy Change reference to 78.3 to 97.4.2.5.5			SuggestedRemedy Insert following paragraph after the paragraph on EEE.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Make sure color is NOT green.			The 1000BASE-T1 PHY may optionally support Operations, Administration, and Maintenance (OAM) on the PCS level and advertise the capability as described in 97.4.2.5.5. OAM is useful for monitoring link operation by exchanging PHY link health status and messages. The OAM information is exchanged in-band between two PHYs without using any of the normal data bandwidth. OAM is specified in 97.7.
C/ 97 SC 97.1.2 P 51	L 37	# 537	Proposed Response Response Status W
Fu, Mike Broadcom			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Comment Type TR Comment Status D The EEE capability exchange is now done during to the reference.	he InfoField Excha	#366 ange. Need to change	This is a TECHNICAL comment!
SuggestedRemedy			Insert the following paragraph before the last para in 97.1.2:
Change line 37 from			The 1000BASE-T1 PHY may optionally support the PCS-based Operations,
"EEE capability as described in 78.3."			Administration, and Maintenance (OAM). The OAM is useful for monitoring link operation by exchanging PHY link health status and messages. The OAM information is exchanged between two 1000BASE-T1 PHYs out-of-band. The OAM is specified in 97.7, and the 1000BASE-T1 PHY advertises its OAM capability as described in 97.4.2.5.5.
"EEE capability as described in 97.4.2.5.5."			<i "in-band"="" *does*="" 57="" bandwidth<="" believe="" clause="" consume="" implies="" oam="" oam,="" td="" user="" where=""></i>
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.			In here, we exchange OAM *out-of-band* in a dedicated area of spectrum, which is not usable for regular user data>
FROFOSED ACCEFT.			C/ 97 SC 97.1.2 P 51 L 41 # 368
See also comment #366			Lo, William Marvell Semiconducto
			Comment Type E Comment Status D
			MBd should be MBaud/s
			MBd should be MBaud/s SuggestedRemedy See above. Also in page 52 line 27
			SuggestedRemedy See above.

C/ 97 SC 97.1.2 Page 14 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.1.2.1 Tu, Mike	P 52 Broadcom	L 13	# 535	C/ 97 SC 97.1.2.1 Tu, Mike	P 52 Broadcom	L 19	# 538
Indicate the "frame: means	Comment Status D "RS FEC" frame.			Comment Type TR In Training mode the PCS confusion.	Comment Status D should be sending PAM2	training sequend	ces. Clarify to avoid
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change line 13 from				Change line 19 and 20 fro	m		
"PAM3 symbols are sync to	hronized to frame bounda	aries."		"In Training Mode (see 97 synchronize the RS FEC b	.4.2.5), the PCS transmits	and receives da	ta sequences to
"PAM3 symbols are sync	hronized to RS FEC fram	e boundaries.		to			
Proposed Response R PROPOSED ACCEPT.	esponse Status W			"In Training Mode (see 97 sequences to align with th		and receives PA	M2 training
				Proposed Response F PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.		
				<it clear="" f<br="" is="" not="" said="" what="">better suited></it>	PCS would align the RS FE	EC frame with; "s	ynchronize to" seems
				Change line 19 and 20 fro	m		
				"In Training Mode (see 97 synchronize the RS FEC t		and receives da	ta sequences to
				to			
				"In Training Mode (see 97	.4.2.5), the PCS transmits	and receives PA	M2 training

C/ 97 SC 97.1.2.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

97 SC 97.1.2.1 P 52 L 6 # 533 J, Mike Broadcom	C/ 97 SC 97.1.2.3 P 52 L 41 # 545 McClellan, Brett Marvell
omment Type E Comment Status D Change "FEC data" to "FEC parity bits"	Comment Type E Comment Status D the PMD doesn't 'specify'
uggestedRemedy Change line 6 from	SuggestedRemedy change "The PMD also" to " Clause 97.5"
"The RS encoder adds 396 bits of FEC data and the 4050 bits" to	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
"The RS encoder adds 396 parity bits at the end and the 4050 output bits" <i>roposed Response Response Status</i> W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. <information "at="" bit="" defined="" end"="" explicitly="" is="" later="" on="" order="" relative;="" the=""></information>	Change "The PMD also specifies the minimum link segment characteristics, EMC requirements, and test modes." to "The minimum link segment characteristics, EMC requirements, and test modes are specified in 97.5."
<"output bits" are meaningless here since we do not specify input and output> Change line 6 from	Cl 97 SC 97.1.2.4 P 54 L 27 # 369 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
"The RS encoder adds 396 bits of FEC data and the 4050 bits"	Comment Type TR Comment Status D OAM also affects EEE
to "The RS encoder adds 396 RS FEC parity bits and the resulting 4050 bits"	SuggestedRemedy Add the following text at the end of the paragraph on line 27.
97 SC 97.1.2.1 P 53 L 4 # 517 ienckowski, Natalie General Motors	The OAM SNR settings may temporarily force the PHY to exit LPI mode and send idles when LPI refresh is insufficient for maintain PHY SNR.
omment Type E Comment Status D Poor wording	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
uggestedRemedy Replace: Each set of forty-five 81B blocks along with 9 bits of OAM data (see 97.7) processed by a Reed Solomon FEC encoder (RS FEC).	
Replace: Each set of forty-five 81B blocks along with 9 bits of OAM data (see 97.7) is processed by a Reed Solomon FEC encoder (RS FEC).	
roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
Comment is actually against page 52 / line 4	

C/ 97 SC 97.1.2.4

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

egev, Alon	<i>Р</i> 54 Іхіа	L 47	# 402	CI 97 Wienckow	SC 97.1.3 vski, Natalie		₽ 54 eneral Motor	L 51 rs	# 518
<i>Comment Type</i> T The use of "code-group"	Comment Status D	ch the definition i	n subclause 1.4.142.	<i>Comment</i> In nur		<i>Comment Stat</i>)some items end ir		nd some do not.	
Also, the terms "code-g	roup" and "symbol" are used	d interchangeably	/ in the draft .	S <i>uggeste</i> Make	<i>dRemedy</i> list consistent.				
code-group: For IEEE 8	e definition from 1.4.142: 02.3, a set of encoded syml			EITH	ER: Add period	s at the end of b)& o	c)		
	100BASE-T4, a set of six to For 100BASE-TX and 100B			OR: I	Remove periods	from the end of a),	d), e), f), &	k g).	
when representing data, conveys a nibble. For 100BASE-T2, a pair of PAM5x5 symbols that, when representing data, conveys a nibble. For 1000BASE-X, a set of ten bits that, when representing data, conveys an octet. For 1000BASE-T, a vector of four 8B1Q4 coded quinary symbols that, when representing data, conveys an octet. (See IEEE Std 802.3, Clause 23, Clause 24, Clause 32, Clause 36, and Clause 40.)				,	Response POSED ACCEP	Response Statu T IN PRINCIPLE.	is W		
				Remove periods from the end of each bulleted item					
	e definition of "symbol" in 1 2.3, the smallest unit of data		n the medium.	<i>Cl</i> 97 Rojansky,	SC 97.1.3 Amiel	-	⊳54 dence	L 52	# 352
Symbols are unique to the coding system employed. For example, 100BASE-T4 uses ternary symbols; 10BASE-T uses Manchester symbols; 100BASE-X uses binary symbols or code-bits; 100BASE-T2 and 1000BASE-T uses quinary symbols. For 1000BASE-X PMDs operating at 1.25 GBd, a symbol corresponds to a code-bit after the 8B/10B encoding operation i.e. has the duration of 0.8 ns. For 10GBASE-R PMDs operating at 10.3125 GBd, a symbol corresponds to a code-bit after the 64B/66B encoding operation i.e. has the duration of 0.97 ns				Туро: "97.1. 	.3 Signaling	Comment Stat		<7:0> in the rece	eive path"
uggestedRemedy				Suggeste	dRemedy				
In clause 97, change all	instances of "code-group" t	o "symbol".			y 97.1.3 page 5	4 line 52: ng from PAM3 sym	hols to RXI	$2 < 7 \cdot 0 >$ in the rec	ceive nath"
posed Response	Response Status W				gonunne mapp	ng nom i Awo sym			

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

PROPOSED ACCEPT.

Proposed Response

This is a TECHNICAL comment!

Response Status W

C/ 97 SC 97.1.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Comment Type T Comment Status D "normal" is used for multiple meenings SuggestedRemedy On page 55, line 5, Change "normal" to normal power" On page 55, line 7 and line 9, Change "normal mode" to "normal data mode" (two instances) On Page 70, line 19, Change "normal mode" to "normal power mode"
Change "normal" to normal power" On page 55, line 7 and line 9, Change "normal mode" to "normal data mode" (two instances) On Page 70, line 19,
Change "normal mode" to "normal data mode" (two instances) On Page 70, line 19,
Proposed Response Response Status W
C/ 97 SC 97.1.3 P 55 L 7 # 519 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors Figure 1000 Figure 10000 Figure 1000
Comment Type E Comment Status D Use a ";" in the sentence to distinguish between clauses and list.
SuggestedRemedy Replace: The PHY may operate in three basic modes, normal mode, training mode, or an
optional LPI mode. With: The PHY may operate in three basic modes; normal mode, training mode, or an optional LPI mode.
Proposed Response Response Status W
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Cl 97 SC 97.1.3 Page 18 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.10.2. Wienckowski, Natalie	P 133 General Motors	L 22	# 479	C/ 97 SC 97.2.1 Wienckowski, Natalie	.1 P 56 General Moto	<i>L</i> 8	# 453
<i>Comment Type</i> E Missing period at end	Comment Status D of sentence list.			Comment Type E The reference to 98	Comment Status D .4.2 is not a link and is highlighted	ed in red.	#370
SuggestedRemedy Add period after: e) cl	nemical loads: ISO 167540-5 and	I ISO 20653		SuggestedRemedy Remove red highlig	ht and fix link.		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W		
Remove "," from the e	nd of all lettered items			See also comment	#370		
C/ 97 SC 97.10.2.2 Wienckowski, Natalie	2 P 133 General Motors	L 39	# 480	C/ 97 SC 97.2.1 Lo, William	.1 P 56 Marvell Semio	L 8 conducto	# 370
Comment Type E Missing period at end	Comment Status D of sentence list.			Comment Type E Red highlight 98.4.2	Comment Status D e is correct.		#370
SuggestedRemedy Add period after: d) E	lectrical Disturbances: IEC 6221	5-3 and ISO 7	637-2/3	SuggestedRemedy Remove red highlig	ht		
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W PT.		
Not a sentence, no ne	ed for it.			C/ 97 SC 97.2.1		L 24	# 454
C/ 97 SC 97.12.1 Wienckowski, Natalie	P 134 General Motors	L 14	# 481	Wienckowski, Natalie <i>Comment Type</i> E	General Moto Comment Status D	irs	
Comment Type ER Incorrect verb tense.	Comment Status D			SuggestedRemedy	he Clause 98 reference.		
SuggestedRemedy Replace: The supplier	r of a protocol implementation that	at is claimed to	o conform to Clause 97	Fix link for Clause 9 Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W		
With: The supplier of	a protocol implementation that is	claiming to c	onform to Clause 97	Make link to Clause			
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W						
Boilet plate statement	used broadly in whole standard.	See for exam	ple 55.12				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.2.1.1.2 Page 19 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

Proposed Responses	s IEE	E P802.3b	p D1.4 1000BASE-T1	PHY 5th Ta	ask Force rev	iew comments		
C/ 97 SC 97.2.1.2.2 Wienckowski, Natalie	P 56 General Motors	L 5 1	# 455	<i>Cl 97</i> Regev, A	SC 97.2.2	Р 58 Іхіа	L 27	# 437
Comment Type T Incorrect reference. Fig	Comment Status D gure 97-21 is for CRC16, Figure	e 97-23 is Lin	k Monitor state diagram.	Comment PMA		Comment Status D		TUS.request
SuggestedRemedy Replace: Figure 97-21 With: Figure 97-23				In Fig chang	edRemedy gure 97-3, ge "PMA_PCSS ⁻ MA_PCSSTATU	TATUS.request(pcs_state S.request"	us)"	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			,	l Response POSED ACCEP	Response Status W	I	
CI 97 SC 97.2.2	P 57	L 18	# 432	C/ 97	SC 97.2.2.2	P 58	L 52	# 431
Regev, Alon	Ixia			Regev, A	lon	Ixia		
Comment Type T PMA_RESET.indicatior	Comment Status D is not used and should be rem	noved.			51	Comment Status D IASTER" and "Slave" sho		en used to convey th
than other primitives in top (i.e. 97.2.2.x) level a section 97.2.2.9, the se	on 97.2.2.9, the format of the P 97.2.2. Other primitives have a and a subclause titled "Semant mantics are defined at the top a, the format of 97.2.2.9 should	a description of the print level. If it is c	of the primitive at the nitive" underneath. In	In the Page Page	29, Line 40 58, Line 52	ons, change "Master" to "	MASTER"	
SuggestedRemedy					92, Line 4 98-3 (all instand	ces)		
On page 57, line 18, Delete the line "PMA_R	ESET.indication()"			In the	,	ons change "Slave" to "Sl	LAVE"	
On page 58, in Figure 9	7-3, delete the arrow labeled "I	PMA_RESET	.indication"	Page	58, Line 52 92, Line 4			
	use 97.2.2.9 and all subclauses	of 97.2.2.9.			e 98-3 (all instand	ces)		
Proposed Response	Response Status W				l Response	Response Status W	I	
PROPOSED ACCEPT.				PRO	POSED ACCEP	Т.		

C/ 97 SC 97.2.2.2

Proposed F	Responses
------------	-----------

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.2.2.5 Wienckowski, Natalie	P 66 General Motors	L 47	# 457	<i>Cl</i> 97 Regev, Al	SC 97.3.2 on	Р 64 Іхіа	L 11	# 433
Comment Type E Awkward wording.	Comment Status D			Comment Figure	<i>Type</i> T e 97-4: tx_lpi_ac	Comment Status D tive is missing & both tx_lpi_a	active & rx_lpi_a	ctive should be dashed
	pointer points to next octet that es whether the next control syn			Suggeste In Fig	ure 97-4:			
	pointer points to the next octet her or not the next control symb			to the	bottom of the fig	beled "tx_lpi_active" from the ure (with the arrowhead at the ed rx_lpi_active from solid to	e bottom of the	
Proposed Response PROPOSED ACCEP1	Response Status W			•	Response POSED ACCEPT	Response Status W		
Replace: Bit 0 to 3 of	ds odd; 'whether' does not need pointer points to next octet that es whether the next control sym	is a control sy	mbol.	C/ 97 Tu, Mike Comment	51	P 64 Broadcom Comment Status D ndefined in data mode	L 19	# 541 discussion neede
With: Bits 0 to 3 of th the pointer field indica block:	e pointer field points to the next tes whether the next control sy	mbol is the fina	I control symbol of the	Suggeste Defin "rem_	dRemedy e "loc_data_read	y" and "rem_data_ready" vari data_ready" when appropriat		
C/ 97 SC 97.3 McClellan, Brett	P 63 Marvell	L 26	# 547	•	<i>Response</i> POSED REJECT	Response Status W		
Comment Type E delete editor's note, al SuggestedRemedy	Comment Status D I of the text is now approved				s a great and det eing requested.	ailed analysis, but Editor is co	onfused about w	hat specific changes
delete editor's note Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W				est to discuss at nent using page r	the meeting and reference sp eference.	ecific changes t	o be made in this

CI 97 SC 97.3.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.3.2.2 P 65 L 14 # 442 Regev, Alon Ixia	CI 97 SC 97.3.2.2.11 P 70 L 34 # 346 Rojansky, Amiel Cadence Cadence Cadence Cadence
Comment Type E Comment Status D "45 81B" looks too much like "4581B".	Comment Type T Comment Status D "Where the GMII and PMA sublayer data rates are not synchronized to that ratio, the transmit process needs to insert idles, or delete idles to adapt between the rates."
SuggestedRemedy	
On page 65, line14; page 70, line 38; and page 71, line 46: Change "45 81B" to "forty-five 81B"	The transmit process needs also to insert LPI_IDLE, or delete LPI_IDLE to adapt between the rates.
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT.	In subclause 97.3.2.2.9 LP_IDLE on page 70 line 22, add:
Cl 97 SC 97.3.2.2.1 P 65 L 29 # 456 Wienckowski, Natalie General Motors	"Where the GMII and PMA sublayer data rates are not synchronized, the transmit process needs to insert LPI_IDLEs, or delete LPI_IDLEs to adapt between the rates."
Comment Type TR Comment Status D #456	Proposed Response Response Status W
There is italic text in this section that wasn't listed in Steve's TBD email.	PROPOSED ACCEPT.
boundaries by the PCS Synchronization process. SuggestedRemedy Remove italics from PAM2 based on later usage of PAM2 in section 97.3.2.3, page 74, line 13. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. This is an EDITORIAL comment!	McClellan, Brett Marvell Comment Type T Comment Status D "Figure 97–9 shows the bit mapping between PCS and FEC." This reference is misleading because Figure 97-9 does not show the complete mapping including OAM and RS parity which is shown in Figure 97-7. SuggestedRemedy Change "97-9 to 97-7" and delete figure 97-9 on page 72.
C/ 97 SC 97.3.2.2.1 P 97 L 29 # 548	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
McClellan, Brett Marvell	
Comment Type E Comment Status D #456 remove italics on 'PAM2'	
SuggestedRemedy remove italics on 'PAM2'	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

See also comment #456

C/ 97 SC 97.3.2.2.12

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.2.2.13 P 72 L 1 # [461] Wienckowski, Natalie General Motors General Motors General Motors General Motors	C/ 97 SC 97.3.2.2.16 P 73 L 47 # 410 Regev, Alon Ixia
Comment Type E Comment Status D Placement of Figures is poor throughout the document. In this case, the table is immediately after "This implements the scrambler polynomial:" and before the equation it is referencing.	Comment Type T Comment Status A #410 In LPI mode, wake can also be started due to link partner sending OAM message with SNR<1:0> set to 01.
This happens many times in the document including: Table 97-2,	SuggestedRemedy Replace "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle isn't detected at the GMII. This indicates that the local system is requesting a transition back to the normal operational mode."
SuggestedRemedy The statement should not be broken up with a Figure. Move the start of Section 97.3.2.2.13 to be after Figure 97-9. Proposed Response Response Status W	With "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle isn't detected at the GMII (indicating that the local system is requesting a transition back to the normal operational mode) or until an OAM message is received from the link partner with SNR<1:0> set to 01 (indicating that the link parter is requesting wake from LPI mode as LPI refresh is insufficient to maintain the link partner's SNR)."
PROPOSED ACCEPT. I will do my best to control figure placement - Frame is sometimes *not* the most cooperative tool.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 97 SC 97.3.2.2.16 P 73 L 47 # 371 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto #410 Comment Type TR Comment Status A #410 Need to account for OAM effect on LPI Height account for OAM effect on LPI #410	Replace "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle isn't detected at the GMII. This indicates that the local system is requesting a transition back to the normal operational mode."
SuggestedRemedy Change: The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle is not detected at the GMII. To: The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle is not detected at the GMII or when the OAM SNR settings temporarily force the PHY to exit LPI mode.	With "The quiet-refresh cycle is repeated until Assert Low Power Idle is not detected at the GMII (indicating that the local system is requesting a transition back to the normal operational mode) or until an OAM message with SNR<1:0> set to 01 is transmitted to or received from the link partner (indicating that the LPI refresh is insufficient to maintain the SNR)."
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
See changes per comment #410	

C/ 97 SC 97.3.2.2.16 Page 23 of 62 5/18/2015 3:38:16 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.2.2.16 P 73 L 52 # 559 McClellan, Brett Marvell	C/ 97 SC 97.3.2.2.5 P 69 L 3 # 459 Wienckowski, Natalie General Motors Gen
Comment Type T Comment Status D akward sentence and only 10.8us applies	Comment Type E Comment Status D Inconsistent use of periods.
SuggestedRemedy change "Due to the wake signal constrained to occur at the beginning of every second RS frame boundary the PHY wake time may range from 3.6 μs to 10.8 μs" to: The wake signal is constrained to occur at the beginning of every second RS frame	SuggestedRemedy Either put a period at the end of each statement, or remove the periods from the ones that have them. N = number of GMII octets encoded into block
boundary, therefore the PHY wake time can require up to 10.8 μs. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. <further proposed="" simplification=""> change "Due to the wake signal constrained to occur at the beginning of every second RS frame boundary the PHY wake time may range from 3.6 μs to 10.8 μs" to: "The wake signal occurs at the beginning of every second RS frame boundary, and the maximum duration of the PHY wake time is 10.8 μs."</further>	<pre>octets numbered n = 0, 1, 2,, N-1. octet 0 is the first one presented on GMII. TC[n] = 0 if octet n is data octet on GMII, 1 if octet n is control octet on GMII TC[-1] = 1 by definition TD[n][0:7] = GMII octet n TXD[0:7] if TC[n] = 0 TD[n][5:7] = 010 - IPG, 101 - LPI, 001 - TX Error if TC[n] = 1. TD[n][0:4] is undefined. B[0:8N] is the 8N+1 block. Bit 0 transmitted first. OR(n) = Bitwise OR of TC[n:N-1] NEXT(n)[0:3] = bit position of lowest bit in TC[n:N-1] that is a 1. Bit 3 is MSB. NEXT(n)[4] = 0 if Bitwise SUM of TC[n:N-1] = 1, else 1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. This is code - put it into proper format.</pre>
Globally, replace "RS FEC frame" with "RS frame" - they are the same and "RS frame" is much more popular.	C/ 97 SC 97.3.2.2.6 P 69 L 33 # 460 Wienckowski, Natalie General Motors
CI 97 SC 97.3.2.2.5 P 67 L 38 # 458 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Keep paragraph/sentence text together. Don't break it up with a 37 line Figure. SuggestedRemedy	Comment Type E Comment Status D #400 typo, and instead of an SuggestedRemedy Replace: PCS will convey and Idle symbol in the 80B81B block code.
Move partial sentence under Figure 97-6 to be before the figure, with the start of the paragraph/sentence.	With: PCS will convey an Idle symbol in the 80B81B block code. Proposed Response Response Status W
Proposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ 97 SC 97.3.2.2.6

C/ 97 SC 97.3.2.2.6 P 69 L 33 # 400 Regev, Alon Ixia	C/ 97 SC 97.3.2.2.8 P 70 L 13 # 348 Rojansky, Amiel Cadence			
Comment Type T Comment Status D #400 "convey and idle signal" has a typo ("and" instead of "an") and inaccurate (as you need to send a "Normal Inter-Frame" control code; not an "idle signal"). #400	Comment Type T Comment Status D "Idle characters may be added or deleted by the PCS to adapt between clock rates."			
SuggestedRemedy	We need to ensure that Idles shall not be added within a data frame.			
Change "convey and Idle symbol" to "convey a Normal Inter-Frame control code"	SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	I recommend to modify: "Idle characters may be duplicated or deleted by the PCS to adapt between clock rates." (using the term duplicated instead of added)			
C/ 97 SC 97.3.2.2.7 P 70 L 6 # 350 Rojansky, Amiel Cadence Cadence	OR add: "Idle characters shall not be added within a data frame."			
Comment Type E Comment Status D "A block is invalid if any of the following conditions exists:	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.			
b) Any control character contains a value not in Table 97–1."	Add on page 70, line 13 at the end:			
This statement has no meaning since Table 97–1 last entry is:	"Idle characters shall not be added within a data frame."			
"other Reserved" which covers all the non-valid codes.	C/ 97 SC 97.3.2.2.9 P70 L 22 # 436			
	Regev, Alon Ixia			
	Comment Type T Comment Status D			
SuggestedRemedy Remove the last entry of "other Reserved" from Table 97–1 on page 69 line 48.	The PCS may need the ability to add or delete LP_IDLE characters to adopt between cloc rates similarly to the way this is done for IDLE.			
	SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status W	In between the paragrath ending on line 21 and the paragraph starting on line 23, add the			
PROPOSED ACCEPT.	following paragraph: "LP IDLE lecharacters may be repeated or deleted by the PCS to adapt between clock			
Page 70, lines 5-7, remove training "." - these are not sentences	rates."			
	Proposed Response Response Status W			
	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.			
	Add on page 70, line 21 at the end:			
	"LP_IDLE characters may be added or deleted by the PCS to adapt between clock rates. LP_IDLE characters shall not be added within a data frame."			

C/ 97 SC 97.3.2.2.9 Page 25 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.2.2.9 Rojansky, Amiel	P 70 Cadence	L 22	# 347	<i>Cl</i> 97 McClellan, I	SC 97.3.4.1 Brett	Р 76 Marvell	L 32	# 553
The 1000Base-T1 standard (an			DLE) does not handle	Comment 7 typo "1	<i>ype</i> E InfoField"	Comment Status D		
a case of GTX_CLK halt by the	MAC as described in c	aluse 35.2.2.6.		Suggestedl	Remedv			
It is not clear if the 1000Base-T	1 standard supports th	is option of gtx_	clk halting	00	"1InfoField"			
uggestedRemedy			0	to "Info				
In subclause 97.3.2.2.9 LP_IDL	E on page 70 line 22, a	add:		Proposed F PROPC	Response DSED ACCEPT	Response Status W		
"When the MAC halts the gtx_c process needs to insert LPI_IDI		n as defined in 3	35.2.2.6, the transmit	CI 97	SC 97.3.5.2	P 78	L 23	# 462
OR				Wienckows	ki, Natalie	General Motors	;	
				Comment 7	<i>уре</i> Е	Comment Status D		
If GTX_CLK halting is not allow	ed by 1000Base-T1, cl	arify it explicitly.		There is	s an extraneous	and".		
roposed Response Respo PROPOSED REJECT.	onse Status W			Suggested	•	int period the transmitter shall	l nut zarao an t	in the MDL During the
						uiet period the transmitter shall itter and may be turned off to s		to the MDI. During the
The standard prescribes what is supported. Lack of reference to						-		
No changes needed.	given realure / signal a					period the transmitter shall put nay be turned off to save powe		ie MDI. During the qu
č				Proposed F	Response	Response Status W		
1 97 SC 97.3.4ð	P 76	L 5	# 411	PROPO	DSED ACCEPT			
egev, Alon	Ixia			Remov	e "and" on page	78. line 23		
,,	ment Status D				e and en page			
In Figure 97-11, make it clear the		0						
transmit on the MASTER or SL								
transmit on the MASTER or SL								
transmit on the MASTER or SL								
transmit on the MASTER or SL SuggestedRemedy Change "Side-stream scramble	loyed by the MASTER r employed by the SLA	PHY Transmit" VE PHY"						
transmit on the MASTER or SL SuggestedRemedy Change "Side-stream scramble to "Side-stream scrambler emp Change "Side-stream scramble to "Side-stream scrambler emp	loyed by the MASTER r employed by the SLA	PHY Transmit" VE PHY"						
transmit on the MASTER or SL SuggestedRemedy Change "Side-stream scramble to "Side-stream scrambler emp Change "Side-stream scramble to "Side-stream scrambler emp	loyed by the MASTER r employed by the SLA loyed by the SLAVE PH	PHY Transmit" VE PHY"						
transmit on the MASTER or SL SuggestedRemedy Change "Side-stream scramble to "Side-stream scrambler emp Change "Side-stream scrambler to "Side-stream scrambler emp Proposed Response Response	loyed by the MASTER r employed by the SLA loyed by the SLAVE PH	PHY Transmit" VE PHY"						

C/ 97 SC 97.3.5.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 97 SC Regev, Alon	97.3.5.3	Р 78 Іхіа	L 33	# 406	C/ 97 SC 97.3.6.2 Wienckowski, Natalie	2 P 80 General Motor	L 24	# 463
Comment Type In the senter scrambler st normal mode	tream at the s e." it is not cle	Comment Status D A symbol and its associate ame relative position to the ear if "parity" refers to the ty bit) or the Reed Solomo	e RS boundaries parity built built in	as they occupy during	Comment Type TR Incorrect Figure refere SuggestedRemedy	Comment Status A nce. Figure 97-14 is the PCS or this vector is shown in Figu	Transmit state	e diagram.
SuggestedReme Change "The scrambler st normal mode To "The OAN	edy e OAM symbo tream at the s e." M symbols ar lative position onse	ol and its associated parity ame relative position to th d the RS parity symbols a to the RS boundaries as Response Status W	v symbols are XO e RS boundaries are XOR'ed with t	as they occupy during he scrambler stream at	To: The format for thi <i>Response</i> ACCEPT.	s vector is shown in Figure 97- <i>Response Status</i> C	-5.	
C/ 97 SC o, William Comment Type	97.3.6.2.1 TR	P 79 Marvell Semi Comment Status D		# <u>372</u> #372				
uggestedReme RFER_CNT_	edy _LIMIT chang _LIMIT chang onse	CNT_LIMIT and RFRX_CI The TBD to Integer value of the TBD to Integer value of Response Status W	16					
Regev, Alon	97.3.6.2.1 ♂	Ixia	L	# 412				
		Comment Status D RX_CNT_LIMIT have type	of "TBD" and ha	#372 ve no value.				
Add "VALUE	PE: TBD" to ' E: TBD" for bo	TYPE: integer" for both R oth RFER_CNT_LIMIT & F rovide the value).						
Proposed Respo PROPOSED	onse D ACCEPT IN	Response Status W PRINCIPLE.						
Changes per	r comment #3	372						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 97 SC 97.3.6.2.2 Page 27 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 97 SC 97.	3.6.2.2	P 80	L 31	# 560	C/ 97	SC 97.3.6.2.	3 <i>P</i> 81	L 3	# 413
McClellan, Brett		Marvell	201		Regev, Alc		Ixia	20	" 410
Comment Type T clarify ambiguous FALSE in some	s text, With the	nent Status A current text the nex	tt frame could be	set to both TRUE and		re are no timers	Comment Status D used int he state machine, in 14.2.3.2." to "None"	change "State dia	agram timers follow the
SuggestedRemedy					Suggestea	Remedy			
GMII in any blocl This variable is s block."	et TRUE on ne	kt RS frame if LP_I	_	DLE is detected on GMII in the last 80/81	Proposed	0	n timers follow the convention <i>Response Status</i> W	ons described in 1	4.2.3.2." to "None"
This variable is s on GMII in any b	to: "This variable is set to FALSE at reset. This variable is set from TRUE to FALSE at next wake frame if non-LP_IDLE is detected on GMII in any block. This variable is set from FALSE to TRUE on next RS frame if LP_IDLE detected on GMII in				C/ 97 Regev, Alc	SC 97.3.6.3 n	Р 81 Іхіа	L 50	# 414
the final 80/81 bl					Comment	Туре Т	Comment Status D		
		nse Status C			The m machii	• –	AME" is defined in this sect	ion, but it not use	d anywhere in the state
<minor a<="" cleanup="" td=""><td colspan="2">ACCEPT IN PRINCIPLE. <minor and="" cleanup="" rewording=""> change:</minor></td><td>"TX_F</td><td>the text</td><td>al sent to PCS Transmit ind</td><td>licating that a full</td><td>Reed Solomon frame</td></minor>	ACCEPT IN PRINCIPLE. <minor and="" cleanup="" rewording=""> change:</minor>		"TX_F	the text	al sent to PCS Transmit ind	licating that a full	Reed Solomon frame		
"This variable is block.	set FALSE at ne	ext wake frame if no	on- LP_IDLE is de	etected on GMII in any	Proposed	Response	Response Status W		
	et TRUE on ne	kt RS frame if LP_I	DLE detected on	GMII in the last 80/81	PROP	OSED ACCEPT			
detected at the ir This variable cha	nges from TRU put to 80B/81B nges from FAL	E to FALSE at the encoder.	next RS frame if	LP_IDLE detected at					
Also, globally cha different ways to		d "80B81B" both to me thing.	o "80B/81B" - we s	seem to be using					

C/ 97 SC 97.3.6.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97	SC 97.3.6.4	P 85	L 34	# 415
Regev, Alc	n	Ixia		
Comment	Type TR	Comment Status A		#415
Severa	al mistakes in Fig	ure 97-15:		

1. wake_detected is not defined in the draft but it is used in the state machine.

2. transition to RECEIVE_LPI happens without RX_AGGREGATE (we only know that a valid transition to LPI was requested once we receive a full RS frame, do the RS correction, do the 81B decode, and validate that we have 10 LP_IDLE)

3. transition from RECEIVE_WAKE to RECEIVE_DATA uses (TX_AGGREGATE) - should be RX_AGGREGATE. Also, rx_wake_frame_complete should not be used here. There is always exactly 1 wake RS frame containing 10 IDLEs - there is nothing to detect other than this (and this is what was detected by wake_detected)

4. LPIBLOCK_R should be LPBLOCK_R (to match definition).

5. DECODE should not be used for IBLOCK_R and LPBLOCK_R as these are already in the non-encoded 100 bit GMII format.

SuggestedRemedy

Change the definition of RX AGGREGATE (page 81, line 39) from

"A signal sent to PCS Receive indicating that 9 aligned 9-bit Reed Solomon symbols are aggregated in rx_coded<80:0>."

То

"A signal sent to PCS Receive indicating that 9 aligned 9-bit Reed Solomon symbols are aggregated in rx_coded<80:0>. This signal is asserted even when the receive is in low power idle mode at the time when the nine 9-bit RS symbols would be aggregated in rx_coded<80:0> if the receive was operating in non-lpi mode."

Delete the definition of rx_wake_frame_complete (page 80, line 19)

Replace Figure 97-15 with the figure from regev_3bp_01_0515

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Per discussion with commenter, there are a few issues in Figure 97-15:

1. wake_detected is not defined in the draft but it is used in the state machine.

2. transition to RECEIVE_LPI happens without RX_AGGREGATE (we only know that a valid transition to LPI was requested once we receive a full RS frame, do the RS correction, do the 81B decode, and validate that we have 10 LP_IDLE)

3. LPIBLOCK_R should be LPBLOCK_R (to match definition).

4. DECODE should not be used for IBLOCK_R and LPBLOCK_R as these are already in the non-encoded 100 bit GMII format.

Proposed changes:

Change the definition of RX_AGGREGATE (page 81, line 39) from: "A signal sent to PCS Receive indicating that 9 aligned 9-bit Reed Solomon symbols are aggregated in rx_coded."

То

"A signal sent to PCS Receive indicating that nine aligned 9-bit Reed Solomon symbols are aggregated in rx_coded. This signal is asserted even when the receive is in low power idle mode at the time when the nine 9-bit RS symbols would be aggregated in rx_coded if the receive was operating in non-lpi mode."

Replace Figure 97-15 with the figure from regev_3bp_01a_0515

<i>Cl</i> 97 McClellan,	SC 97.3. Brett	6.4	P 85 Marvell	L 44	# 571	
Comment typo T		<i>Comment</i> ATE should be R	t Status D RX_AGGRAGAT	ΓE		#415
•	Remedy = "TX_AGGF _AGGRAGA					
•	Response OSED ACCI	,	Status W			
Chang	e already pa	art of #415				
C/ 97	SC 97.3.	7.1	P 83	L 31	# 373	
Lo, William	l		Marvell Semi	iconducto		
Comment	Type TR	Comment	t Status D			
Registe	er reference	s does not reflect	D1.4 Clause 4	5		
Suggested	Remedy					
block_ hi_rfer Rx LPI	lock change change 3.32 indication c	e 3.32.12 to 3.23 3.32.0 to 3.2306 2.1 to 3.2306.9, 3 hange 3.1.8 to 3. hange 3.1.9 to 3.	.8, 3.33.15 to 3 .33.14 to 3.230 2305.8, 3.1.10	.2306.6 6.7 to 3.2305.10	to 3.2305.7	
Proposed I PROP	Response OSED ACCI	•	Status W			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/97Page 29 of 62COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC97.5/18/2015 3:38:17 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.3.7.2	P 83 Marvell Semice	L 44 onducto	# 374	<i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.4.2.1 Regev, Alon	Р 87 Іхіа	L 9	# 416
SuggestedRemedy	Comment Status D es not reflect D1.4 Clause 45 3.33.13:8 to 3.2305.5:0, 3.33 Response Status W			contains the Auto-Ne definition does not wo	Comment Status D n (see 98.5.1)", but the definit gotiation state diagrams". As rk for the case when auto-ne as similar wording, it should b	auto-negotiation gotiation is not us	is optional, this ed.
Cl 97 SC 97.3.7.3 .o, William Comment Type TR Register references doe	P 83 Marvell Semice Comment Status D es not reflect D1.4 Clause 45		# 375	On page 64, line 32: Change "Power on."	ee 98.5.1)" ice containing the PMA has r ice containing the PMA has r		
SuggestedRemedy Change 3.0.14 to 3.230				Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W	eacened the oper	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			<fixing typos=""> On page 87, line 9: Change "Power on (s To "Power for the dev</fixing>	ee 98.5.1)" ice containing the PMA has r	eached the opera	ting state"
				On page 64, line 32: Change "Power on."			

To "Power for the device containing the PMA has reached the operating state"

C/ 97 SC 97.4.2.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.2 P 8 Nienckowski, Natalie Gener	Z L 17 al Motors	# 464	C/ 97 S Regev, Alon	SC 97.4.2.3	Р 87 Іхіа	L 33	# 417
Comment Type E Comment Status Incorrect grammar.			Comment Typ		Comment Status D .3 PMA transmit disable func	tion" contains a	subclause "97.4.2.3.2
SuggestedRemedy Replace: The PMA Transmit function comp modulated signals on the single	rises a transmitter to g	enerate a 3 level	really does	sn't belong u	apping" that maps status/cor nder "transmit". rgue that transmit disable isr		
With: The PMA Transmit function comprise signal on the single	C C		This same	smit functtio convention stakes made	is followed in Clause 55 (100	GBASE-T), but I d	don't think we should
OR With: The PMA Transmit function comp modulated signals on the single	rises a transmitter to g	generate 3 level	SuggestedRer	nedy			
Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	w		subcluase		clause "97.4.2.3.1 Global PN PMA Transmit function" and		
<picking one="" option=""> Replace: The PMA Transmit function comp</picking>	rises a transmitter to c	enerate a 3 level	Move sub function m		2.3.2 PMA MDIO function ma	apping" to "97.4.	2.9 PMA MDIO
modulated signals on the single			Deletee se	ection 97.4.2	.3 PMA transmit disalbe fund	tion".	
With: The PMA Transmit function comprise signal on the single	s a transmitter to gene	erate a 3 level modulated	Proposed Res PROPOSI	<i>ponse</i> ED ACCEPT	Response Status W		
/ 97 SC 97.4.2.2 P 8 cClellan, Brett Marve		# 562	C/ 97 S McClellan, Bre	SC 97.4.2.3.	1 P 87 Marvell	L 35	# 561
omment Type T Comment Status No register bits are defined for PMA Transm	-	agraph	<i>Comment Typ</i> We don't r		Comment Status D n 'Global'. There is only one o	channel.	
uggestedRemedy Delete this paragraph			SuggestedRer Delete 'Gle	,	obal_', also on page 88 line 9),	
Proposed Response Response Status	w		Proposed Res	ponse	Response Status W		

C/ 97 SC 97.4.2.3.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.3. McClellan, Brett	2 P 88 Marvell	L 3	# 563	C/ 97 SC 97.4.2.9 Regev, Alon	5 <i>P</i> 89 Ixia	L 8	# 418
Comment Type T register addresses in t	Comment Status D able 97-5 and 97-6 need to b	e updated		Comment Type T I believe that the refe	Comment Status A rence to Figure 97-20 actuall	y means to refer t	to Figure 97-19.
Reset BASE-T1 PMA Transmit disable BASI 97-6 MDIO status variable I Receive fault 1000BA Proposed Response PROPOSED REJECT Format of submitted m	PMA register name Register, Control Register 1.2304.15 P E-T1 PMA Control Register 1 PMA register name Register/I SE-T1 PMA Status Register 2 <i>Response Status</i> W naterial does not allow me to a if possible to properly implement	MA_reset .2304.10 PMA_t bit numberPMA : 2 1.8.10 PMA_re correctly introdu	ransmit_disable status variable sceive_fault	exists in Figure 97-17 97-19). SuggestedRemedy On Page 89, Line 8, On Page 89, line 35, Response ACCEPT IN PRINCII Change	Response Status C	(once we correct	the reference to Figure
6/ 97 SC 97.4.2.4 IcClellan, Brett Comment Type E	P 88 Marvell Comment Status A	L 45	# 549	Delete Figure 97-20		8 and Figure 97– <i>L</i> 43	19" # <mark>419</mark>
fix reference SuggestedRemedy change: 45.2.1.7.5 to: Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C	een color)		and ignored by the lir Change to "Reserved on transmit and ignor	Ixia Comment Status D <bit location=""> represents any nk partner" is not clear. I<bit location=""> represents any red when received by the link</bit></bit>	vunused values a	
C/ 97 SC 97.4.2.5 IcClellan, Brett	P 89 Marvell	L 8	# 564	SuggestedRemedy Change "Reserved <t and ignored by the lir</t 	bit location> represents any un hk partner"	nused values and	I shall be set to zero
comment Type T	Comment Status D e excessive, this takes 1 millis	second.		transmit and ignored	ation> represents any unused when received by the link part		l be set to zero on
uggestedRemedy Consider changing 25	6 to 64.			Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97	P
SC 97.4.2.5.1	5/

Page 32 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5.5 P 91 L 18 # 550 AcClellan, Brett Marvell	C/ 97 SC 97.4.2.5.5 P 91 L 4 # 565 McClellan, Brett Marvell
Comment Type E Comment Status D akward sentence	Comment Type T Comment Status D "(Cap)" is not used anywhere else. delete "(Cap)"
SuggestedRemedy change "The remaining 7-bit Oct10<7:1> shall be user configurable register." to "The remaining 7-bit Oct10<7:1> is a user configurable register."	SuggestedRemedy delete "(Cap)"
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
change "The remaining 7-bit Oct10<7:1> shall be user configurable register." to	C/ 97 SC 97.4.2.5.6 P 91 L 25 # 420 Regev, Alon Ixia
"The remaining 7-bit Oct10<7:1> form a user configurable register." Cl 97 SC 97.4.2.5.5 P 91 L 3 # 465 Vienckowski, Natalie General Motors	Comment Type T Comment Status D The switch from PAM2 to PAM3 should only occur at an RS frame boundary (not at an arbitrary partial frame in the middle of an RS frame). Otherwise, the PCS receive will not be able to interpret the initial frame (as some of the partial frames will be missing).
Comment Type E Comment Status D This sentence is confusing. Change punctuation to make it clearer. Also could add the word then if preferred. SuggestedRemedy Replace: When PMA_state<7:6>=00, [0ct8<7:0>, 0ct9<7:0>, 0ct10<7:0>] contains the preferred.	SuggestedRemedy After page 91, line 25, add the following sentence: "DataSwPFC24 must be an integer multiple of 15 so that the switch from PAM2 to PAM3 occurs on an RS frame boundary." <i>Proposed Response Response Status</i> W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
 PHY capability bits (Cap), the user configurable register bits, and the 15-bit data mode scrambler seed (Seed). With: When PMA_state<7:6>=00; [0ct8<7:0>, 0ct9<7:0>, 0ct10<7:0>] contains the tw PHY capability bits (Cap), the user configurable register bits, and the 15-bit data mode scrambler seed (Seed). 	<pre><we 'must'="" do="" not="" use=""> After page 91, line 25, add the following sentence: "DataSwPFC24 shall be set to an integer multiple of 15. This value of DataSwPFC24</we></pre>
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	guarantees that the switch from PAM2 to PAM3 occurs on a RS frame boundary."
Replace: When PMA_state<7:6>=00, [0ct8<7:0>, 0ct9<7:0>, 0ct10<7:0>] contains th PHY capability bits (Cap), the user configurable register bits, and the 15-bit data mode scrambler seed (Seed).	0
With: When PMA_state<7:6>=00, then [0ct8<7:0>, 0ct9<7:0>, 0ct10<7:0>] contains t two PHY capability bits (Cap), the user configurable register bits, and the 15-bit data r scrambler seed (Seed).	e
Similar change in 97.4.2.5.6, page 91, line 22	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.4.2.5.6 Page 33 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 P 92 L 13 # 551 McClellan, Brett Marvell Marvell	C/ 97 SC 97.4.2.5.9 P 92 L 20 # 422 Regev, Alon Ixia				
Comment Type E Comment Status A clean up text	Comment Type T Comment Status D "In MASTER mode PHY Control immediately transitions to the TRAINING state." Is not correct. The transition to the TRAINING state occurs only after minwait_timer is done.				
SuggestedRemedy change "When the Auto-Negotiation process asserts link_control=ENABLE or when the PHY Link Synchronization process asserts link_control=ENABLE, PHY Control enters the INIT_MAXWAIT_TIMER state. Upon entering the INIT_MAXWAIT_TIMER state, the maxwait_timer is started. PHY Control then transition to the SILENT state. Upon entering this state the minwait_timer is started and the PHY transmits zeros (tx_mode=SEND_Z)." to "When the Auto-Negotiation or PHY Link Synchronization process asserts link_control=ENABLE, PHY Control enters the INIT_MAXWAIT_TIMER state and the maxwait_timer is started. PHY Control then transitions to the SILENT state where the minwait_timer is started and the PHY transmits zeros (tx_mode=SEND_Z)."	SuggestedRemedy Change "In MASTER mode PHY Control immediately transitions to the TRAINING state." To "In MASTER mode PHY Control transitions to the TRAINING state immediately after the minwait_timer expires." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. <'immediately' is very relative in terms of speed> Change				
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. change "When the Auto-Negotiation process asserts link_control=ENABLE or when the PHY Link Synchronization process asserts link_control=ENABLE, PHY Control enters the INIT_MAXWAIT_TIMER state. Upon entering the INIT_MAXWAIT_TIMER state, the maxwait_timer is started. PHY Control then transition to the SILENT state. Upon entering this state the minwait_timer is started and the PHY transmits zeros (tx_mode=SEND_Z)." to	"In MASTER mode PHY Control immediately transitions to the TRAINING state." To "In MASTER mode PHY Control transitions to the TRAINING state once the minwait_tin expires."				

"When the Auto-Negotiation or PHY Link Synchronization process asserts link_control=ENABLE, PHY Control enters the INIT_MAXWAIT_TIMER state. Upon entering the INIT_MAXWAIT_TIMER state, the maxwait_timer is started. PHY Control then transitions to the SILENT state where the minwait_timer is started and the PHY transmits zeros (tx_mode=SEND_Z)."

C/ 97 SC 97.4.2.5.9

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 P 92 L 22 # McClellan, Brett Marvell Marvell		C/ 97 Regev, Alon	SC 97.4.2.5.9	l Ixia	⊃ 92 a	L 49	# 424	
Comment Type E Comment Status D clean up text SuggestedRemedy	С			Comment State rered to here, but		ferenced anyw	where else in the c	#424 draft
change: "Upon entering the TRAINING state, the minwait_timer is started an		Also, a guideline should be given as to the minimum value of DataSwPFC24.						
Control forces transmission into the training mode by asserting tx_mode=SE includes the transmission of InfoFields." to "Upon entering the TRAINING state, the minwait_timer is started and the I asserts tx_mode=SEND_T sending PAM2, which includes the transmission of Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	S PHY Control	set_data	tering the COL _sw_pfc = 1 an	INTDOWN state, d DataSwPFC24 om PAM2 to PAM	to the value of		ate = 01, ame count when	the
<rewording avoid="" complication="" to="" unnecessary="" wording=""> change "Upon entering the TRAINING state, the minwait_timer is started and the PH forces transmission into the training mode by asserting tx_mode=SEND_T, v the transmission of InfoFields."</rewording>		DataSwP PAM2 to that at lea	PFC24 to the va PAM3. DataS ast 10 InfoField d of the paragr	wPFC24 shall be is containing Data aph ending on Pa	frame count v set to a value aSwPFC24 wi age 91, line 25	when the trans e that is at leas ill be sent to th 5, add the follo	smitter will switch st PFC24 + 150 (s ne link partner)."	such
to "Upon entering the TRAINING state, the minwait_timer is started and the PH asserts tx_mode=SEND_T sending PAM2 together with InfoFields."		when the	PHY Control f		e COUNTDOV be sent to the	WN state (sucl	h that at least 10	

ACCEPT IN PRINCIPLE.

<we do not use 'will' in text>

Change

"Upon entering the COUNTDOWN state, PHY Control sets PMA_state = 01, set_data_sw_pfc = 1 and DataSwPFC24 to the value of the partial frame count when the transmitter will switch from PAM2 to PAM3."

То

"Upon entering the COUNTDOWN state, PHY Control sets PMA_state = 01 and DataSwPFC24 to the value of the partial frame count when the transmitter switches from PAM2 to PAM3."

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Page 35 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Regev, Alon	Р 92 Іхіа	L 9	# 421	C/ 97 SC 97.4.2.5.9 P 93 L 7 # 554 McClellan, Brett Marvell						
	Comment Status A gotiation is not used, the F R state only why the PHY			Comment Type T Comment Status D #50 remove text "stops the maxwait timer," it does not match the state machine #50						
DISABLE_TRANSMITTE Synchronization state ma To "If the Auto-Negotiation	otiation function is not use R state and the transmitte achine." on function is not used, du E_TRANSMITTER state a	ers are controllec ring PHY Link Sy	by the PHY Link	SuggestedRemedy remove text "stops the maxwait timer," Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Duplicte of comment #566						
•	Response Status C			C/ 97 SC 97.4.2.5.9 P 93 L 7 # 566 McClellan, Brett Marvell						
ACCEPT IN PRINCIPLE				Comment Type T Comment Status D #50 text is incorrect, does not match the state diagram delete: "stops the maxwait_timer," #50						
Change "If the Auto-Negotiation function is not used, PHY Control is in the DISABLE_TRANSMITTER state and the transmitters are controlled by the PHY Link Synchronization state machine." To "If the Auto-Negotiation function is not used, during the PHY Link Synchronization stage				SuggestedRemedy delete: "stops the maxwait_timer," Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.						
the PHY Control remains	in the DISABLE_TRANSI	MITTER state an	d the transmitters are	C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Startup sequ P 92 L 49 # 349 Rojansky, Amiel Cadence Cadence						
Cl 97 SC 97.4.2.5.9 Regev, Alon Comment Type TR The PHY Control state di	P 93 Ixia <i>Comment Status</i> D agram is in Figure 97-22,	L 11 not 97-23	# 425	Comment Type E Comment Status D #42 "Upon entering the COUNTDOWN state, PHY Control sets PMA_state = 01, set_data_sw_pfc = 1 and DataSwPFC24 to the value of the partial frame count when the transmitter will switch from PAM2 to PAM3." #42						
SuggestedRemedy change "Figure 97-23" to "Figure 97-22" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				The variable set_data_sw_pfc is not defined elsewhere in the standard. SuggestedRemedy Remove set_data_sw_pfc = 1 from the text.						
			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.							
				Changes per comment #424						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.4.2.5.9 Startup

Page 36 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 97 SC 97.4.2.7	P 94	L 4	# 425	C/ 97	SC 97.4.2.7	P 94	L 4	# 500		
Regev, Alon	r 94 Ixia	L 4	# 435	Graba, Jim		Broadcom C		# 580		
0	<i>mment Status</i> A ably, the reresh monito	r should restart s	#435, #567, #580 synchronization or auto-	Comment The Re	<i>Type</i> T efresh Monitor	Comment Status D should provide a state variab this input to help set link_sta	35, le as in input to t	#567, #580 post deadline he link monitor. The link		
SuggestedRemedy				Suggested						
Change "The receiver shall fe window of 50 Q/R cycles (4.3 To "If Refresh is not reliably dete refresh monitor should cause enabled) or synchronization (32 ms)." ected within a moving v e the PHY to restart au	window of 50 Q/F to-negotiation (if	R cycles (4.32 ms), the	Change "The receiver shall force a retrain if Refresh is unreliably detected within a moving window of 50 Q/R cycles (4.32 ms)." to "If Refresh is not reliably detected within a moving window of 50 Q/R cycles (4.32 ms), therefresh monitor shall set PMA_refresh_status to FAIL. This will enable the link monitor to set link_status to FAIL. Subsequently the PHY wil restart auto-negotiation (if auto-negotiation is enabled) or synchronization (if auto-negotiation is disabled)."						
ACCEPT IN PRINCIPLE. <accounted #56<br="" comment="" for="">Change</accounted>	esponse Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. <accounted #567="" as="" comment="" for="" well=""></accounted>					Add new state variable for 97.4.4.1. PMA_refresh_status Variable set by the Refresh Monitor indicating reliable detection of Refresh. Values: OK: Refresh is detected reliably. NOT_OK: Refresh is not detected reliably. Proposed Response Response Status W				
"The receiver shall force a re of 50 Q/R cycles (4.32 ms)."	train if Refresh is unre	liably detected w	ithin a moving window	,		Response Status W T IN PRINCIPLE.				
То				See ch	anges include	d in comment #435				
"If Refresh is not reliably dete refresh monitor shall cause the NOT_OK (if auto-negotiation	he PHY to restart auto	-negotiation by s	etting link_status=	<i>Cl</i> 97 McClellan,	SC 97.4.2.7 Brett	P 94 Marvell	L 4	# 567		
disabled)."				<i>Comment</i> This st		Comment Status A a description of the mechani	sm that causes tl	#435, #567, #580 ne retrain.		
					e "The receiver	shall force a retrain" force a retrain by setting link	_status= NOT_C	к"		
				Response ACCEI	PT IN PRINCIF	Response Status C PLE.				

C/ 97 SC 97.4.2.7

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.2.8	P 94	L 10	# 426	C/ 97	SC 97.4.4.1	P 95	L 45	# 376
Regev, Alon	Ixia			Lo, William		Marvell Sem	iconducto	
Comment Type T Control The sentence "The received on the seen completed (loc_rownownown). The sentence "The received cloc. 1. that loc_rvcr_status=OK is an inpute a received clock only completed (actually, on the S timing_lock_OK=1 in the midel suggested Remedy Change "The received clock on the set completed (loc_rownownown). Suggested Remedy Change "The received clock signal can be set to OK and before the set to OK and befor	r_status=OK)" seems dicates that training ha ut to the PHY Control npleted). / needs to be stable b LAVE PHY, the clock dle of the TRAINING s signal should be stable atus=OK)"	to imply a couple as been complet state machine ar y the time that tra needs to be stat state in the PHY e and ready for u	e of incorrect things: ed (actually nd it becomes OK aining has been ble before setting Control state machine). se when training has	Comment Ty watchdo SuggestedR Add the During r PAM3 s PAM3 s During L PAM3 s Response ACCEP	, g timers never emedy following text i ormal operatic ymbol 0 conse ymbol +1 cons ymbol -1 cons ow Power Idle ymbol not tog Γ IN PRINCIPI	Comment Status A defined. In the PMA_watchdog_status in NOT_OK is defined when ecutively seen on the line for secutively seen on the line for operation NOT_OK is defin gling on the line for longer the Response Status C	s definition : longer than 2us or longer than 3. r longer than 3. ed when: an 90us +/-0.1u	9us +/-0.1us 9us +/-0.1us
SLAVE." Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "The received clock signal should be stable and ready for use when training has been completed (loc_rcvr_status=OK)"					ymbol 0 conse ymbol +1 cons ymbol -1 cons ow Power Idle	n NOT_OK is defined when ecutively seen on the line for secutively seen on the line for ecutively seen on the line fo operation NOT_OK is defin gling on the line during one f	longer than 2us or longer than 3. r longer than 3.9 ed when:	9us +/-0.1us 9us +/-0.1us
to "The received clock signal is been completed."	expected to be stable	and ready for us	e when training has	SuggestedR The refe Proposed Re	rpe E t cross referen emedy rence to 14.2.	3.2 should be green since it Response Status W		# 466

C/ 97 SC 97.4.4.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.4.4.2 P 96 L 24 # 427 Regev, Alon Ixia	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 14 # 542 Tu, Mike Broadcom				
Comment Type T Comment Status D The sentence "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to FAIL if the timer expires and loc_rcvr_status, PCS_state or PMA_watchdog_status is NOT_OK" does not match the condition in the state machine. SuggestedRemedy Change "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to FAIL if the timer expires and loc_rcvr_status, PCS_state or PMA_watchdog_status is NOT_OK" To "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to FAIL if PMA_watchdog_status is NOT_OK, or if the timer expires and loc_rcvr_status is NOT_OK, or if the timer expires and loc_rcvr_status is NOT_OK, or if the timer expires and PCS_status is NOT_OK." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. W	Comment Type TR Comment Status D #542, #568 When link partner PHY drops back to SILENT state for retrain, the local receiver must drop back to SILENT state quickly as well. However based on D1.4, this is not guaranteed. SuggestedRemedy In Figure 97-22, change the three branch conditions out of COUNTDOWN, SEND_IDLE1, and SEND_IDLE2 back to the silent state from "loc_rcvr_status=NOT_OK" to "loc_rcvr_state=NOT_OK + PMA_watchdog_status= NOT_OK" See wang_3bp_01_0515.pdf for more details. Proposed Response PROPOSED ACCEPT. W				
listing multiple conditions in bulleted form for better readability>	Other changes to this figure per comment #568				
Change "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to FAIL if the timer expires and loc_rcvr_status, PCS_state or PMA_watchdog_status is NOT_OK"	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 25 # 568 McClellan, Brett Marvell				
To "The maxwait_timer is tested by the Link Monitor to force link_status to be set to FAIL if either of the following conditions is true: - the PMA_watchdog_status is NOT_OK - the timer expires and loc_rcvr_status is NOT_OK	Comment TypeTComment StatusD#542, #56According to the text transitions from TRAINING to COUNTDOWN and COUNTDOWN to SEND IDLE1 are also conditioned on completing transmission of a repetition of 256 Infofield messages. The transition conditions in the state machine should reflect this.				
- the timer expires and PCS_status is NOT_OK"	SuggestedRemedy change "loc_rcvr_status = OK * rem_rcvr_status = OK * minwait_timer_done" to "loc_rcvr_status = OK * rem_rcvr_status = OK * minwait_timer_done * infofield_complete" change "loc_countdown _done" to "loc_countdown _done * infofield_complete"				

add definition in 97.4.4.1 "infofield_complete

PROPOSED ACCEPT.

Values:

Proposed Response

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.4.5.1

Variable indicating that a complete set of Infofield messages has been sent.

Response Status W

FALSE: complete set of Infofield messages has not been sent. TRUE: Complete set of Infofield messages has been sent."

Other changes to this figure per comment #542

Page 39 of 62 5/18/2015 3:38:17 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 31 # 423	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 41 # 543
egev, Alon Ixia	Tu, Mike Broadcom
omment Type T Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
The conditions "loc_countdown_done" and "rem_countdown_done" are not defined.	In Figure 97-22, when entering SEND_DATA state, the transition decision is purely based on local receiver and PCS status. Once in SEND_DATA mode the local PHY will set
IggestedRemedy	link_status<=OK and MAC will start sending data out.
In section 97.4.4.1, add the following definitions (in the correct location in alphabetical order":	However at this time the link partner receiver may still not be ready, for example due to
	noise events. Under this condition the data packets sent to the link partner will be lost.
"loc_countdown_done This variable is set to FALSE when the PHY Control state machine is in the DISABLE_TRANSMITTER state and is set to TRUE after transmitting the	۵
last bit of the DataSwPFC24-1 partial flame (such that this will be TRUE before the first bit	
of the DataSwPFC24 partial frame is transmitted)."	SuggestedRemedy In Figure 97-22, change the condition from "SEND_IDLE2" to "SEND_DATA"
"rem_countdown_done	
This variable is set to FALSE when the PHY Control state machine is in the DISABLDE TRANSMITTER state or SILENT state and is set to TRUE once the receiver has	from "loc_rcvr_status = OK * PCS_status = OK * minwait_timer_done"
transitioned from PAM2 to PAM3 mode and has received a valid RS frame containing all	
IDLEs."	to "loc data ready = OK * rem data ready = OK * minwait timer done"
oposed Response Response Status W	loc_uala_leauy = OK lefii_uala_leauy = OK lifiinwali_lifiei_uone
PROPOSED ACCEPT.	See "wang_3bp_01_0515.pdf" for further details
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT.
	C/ 97 SC 97.4.5.1 P 97 L 47 # 569
	McClellan, Brett Marvell
	Comment Type T Comment Status D
	It is possible for one device to enter the SEND DATA state but the other device to return the SILENT state. There is no path from SEND DATA to SILENT, so the devices must wa for the link_fail_inhibit_timer to expire and then return to autoneg or SEND_S. If a path is added from SEND DATA to SILENT then the two devices may attempt to retrain with the remaining time of the link_fail_inhibit_timer.
	SuggestedRemedy
	add path from SEND DATA to SILENT with condition "loc_rcvr_status = NOT_OK + PCS_status = NOT_OK"
	Proposed Response Response Status W

C/ 97 SC 97.4.5.1

C/ 97 SC 97.4.5.1 McClellan, Brett	P 98 Marvell	L 13	# 570	C/ 97 SC 97.5 Wienckowski, Natalie	.1	P 98 General Moto	L 38 rs	# 520	
satisfied only while in DATA. Link up should minwait timer duration SuggestedRemedy change "minwait_time	r_done * PCS_status = OK * e * PCS_status = OK * loc_ro Response Status W	e transition from is in the SEND D oc_rcvr_status=	SEND IDLE2 to SEND ATA state for the OK"	With: and 97.5.1 And remove red h Proposed Response	e section. 5.2.2 shall be use 2 shall be used to ighlight on the ref <i>Response</i>	establish a base		Y EMC performance.	#333
CI 97 SC 97.4.5.2	P 98	L 14	# <u>5</u> 40	PROPOSED ACC See also commen					
training mode. SuggestedRemedy	Broadcom Comment Status D ate diagram, "link_status" ma	y get set to OK w	#570, #540 /hile still in PAM2	Cl 97 SC 97.5 Chini, Ahmad Comment Type El subclause numbe SuggestedRemedy	R Commen	P 98 Broadcom t Status D to be changed to	L 38 97.5.1.2	# <u>333</u> #	#333
See "wang_3bp_01_0 Proposed Response PROPOSED ACCEPT Apply changes per reg	Response Status W IN PRINCIPLE.			replace 97.5.2.2 v Proposed Response PROPOSED ACC	Response	e Status W			
C/ 97 SC 97.5	P 98	L 30	# 572	Also, make sure i	t is live and does	not have red bac	kground.		
McClellan, Brett	Marvell			C/ 97 SC 97.5	.1	P 98	L 38	# 428	
	Comment Status D ecifies electrical requirements specifications as was done in		nsider renaming this	Regev, Alon <i>Comment Type</i> Ti 97.5.2.2 should t		Ixia <i>t Status</i> D hould be a link		ŧ	#333
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy					
Change "Physical Mee to "PMA electrical spe	lium Dependent (PMD) subla	yer"		change "97.5.2.2"	to "97.5.1.2" and	make it a link			
Proposed Response PROPOSED REJECT	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACC	•	e <i>Status</i> W LE.			
	ications in the context of this			See changes per	comment #333				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 97 SC 97.5.1 Page 41 of 62 5/18/2015 3:38:18 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.5.1 P 98 Lo, William Marvell Semic	L 38 conducto	# 377		Cl 97 Wienckow	SC 97.5.2 vski, Natalie	P 99 Genera	L 3 I Motors	7	# 522	
Comment Type ER Comment Status D Reference to 97.5.2.2 incorrect			#333		<i>Type</i> E ct should be plua	Comment Status I aral.	ס			
SuggestedRemedy Change to 97.5.1.2				Also o Suggestee	on page 99, line 4	43.				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					-	T1 PHY shall transmit				
See changes per comment #333				With:	1000BASE-T1 F	PHYs shall transmit				
Cl 97 SC 97.5.2 P 99 Wienckowski, Natalie General Motor Comment Type E Comment Status D Subject should be pluaral.	L 33 rs	# 521		Proposed PROF	Response POSED ACCEPT	in front of "PHY". <i>Response Status</i> IN PRINCIPLE. mode, 1000BASE-T1		ide		
SuggestedRemedy				With:	When in this mo	ode, the 1000BASE-T1	PHY shall prov	ide		
Replace: When in this mode, 1000BASE-T1 PHY s With: When in this mode, 1000BASE-T1 PHYs sha	·			C/ 97 Chini, Ahr	SC 97.5.3 nad	P 10: Broadc		6	# 334	
Alternatively, add "the" in front of "PHY". Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				Suggestee	ference number dRemedy	Comment Status I is correct, need to remo			#-	429
Replace: When in this mode, 1000BASE-T1 PHY s	hall provide			•	Response	Response Status	N			
With: When in this mode, the 1000BASE-T1 PHY s	hall provide				POSED ACCEPT					
				<i>Cl</i> 97 Regev, Al	SC 97.5.3	P 10: Ixia	3 <i>L</i> 1	6	# 429	
				Comment Get rie		Comment Status I mark in "97.4.2.2 (?)"	D		#4	429
				Suggestee Chane	dRemedy ge "97.4.2.2 (?)"	to "97.4.2.2"				
				,	Response POSED ACCEPT	Response Status	N			
				Per co	omment. Also ma	ake link live and remove	e red backgrour	nd.		
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/	general required	T/technical E/ec	litorial G/g	general			C/ 97		Page 42 of 6	52

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 97
 Page 42 of 62

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn
 SC 97.5.3
 5/18/2015 3:38:18 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 97
 Page 42 of 62

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 97 SC 97.5.3 Lo, William	P 103 Marvell Semice	L 17 onducto	# 378	C/ 97 SC 97.5.3.2 Regev, Alon	<i>P</i> 103 Ixia	L 32	# 439
Comment Type ER Correct items in red. SuggestedRemedy Remove (?) after referen 100 (TBD) should be 10	Comment Status D nce to 97.4.2.2. Remove the 0 Ohm.	e red highlight.	<i>#429, #43</i> 8	Comment Type T The sentence "The ca transmit symbols rate 1. it is not clear that "1	Comment Status D ptured block of signal shall be (7.5 Gs/s)." is not clear for tw 0 times the transmit symbols e interpreted to refer to the "sy	o reasons: rate" refers to the	e sampling rate used.
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy			
PROPOSED ACCEPT I	-				d block of signal shall be at lea (7.5 Gs/s)."	ast 40 us long wit	h 10 times the
Changes to reference pullimplement changes to "	P 103	L 18	# [340	times the transmit syn	k of signal shall be at least 40 nbols rate (i.e sampled at a m nbol rate of 750 Ms/s)."		
Chini, Ahmad	Broadcom			Proposed Response	Response Status W		
Comment Type TR Need to replace (TBD) v SuggestedRemedy			#438	PROPOSED ACCEP ⁻ <too explaining,<br="" much="">Change</too>	IN PRINCIPLE.	02.3 typically>	
Replace (TBD) with Ohr Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W			"The captured block o symbols rate (7.5 Gs/	f signal shall be at least 40 us s)."	long with 10 time	es the transmit
Changes per comment	#438			To "The captured block o	f signal shall be at least 40 us	long. The captu	red block of signal
<i>Cl</i> 97 <i>SC</i> 97.5.3 Regev, Alon	<i>Р</i> 103 Іхіа	L 18	# 438	"The captured block of signal shall be at least 40 us long. The captured block shall be sampled with the minimum sampling rate of 7.5 Gs/s (10 times the trasymbol rate of 750 Ms/s)."			
Comment Type TR Change "100 (TBD)" to	Comment Status D						
SuggestedRemedy Change "100 (TBD)" to	"100 ohm"						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W						
Change "100 (TBD)" to	"100 Ohm"						

C/ 97 SC 97.5.3.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

CI 97	SC 97.5.3.3	P 104	L 45	# 440	C/ 97	SC S	97.5.5.1		P 106	L 7	# 523	
Regev, Alo	on	Ixia			Wienckov	vski, Nata	alie	(General Motor	S		
TX_T(transn under the PH Suggested Chang MAST 97–25	t clear if the sente CLK125 waveform initter test fixture 3 s test in both MASTI Y under test and t <i>Remedy</i> ge "Transmitter timi ER and SLAVE wh ."	Comment Status D nce "Transmitter timing jitte for both MASTER and SLA shown in Figure 97–25." me ER and SLAVE mode or if y he link partner. Ing jitter is measured by ca ile in test mode 1 using tra	VE while in test i eans that you nee you need to capt pturing TX_TCLk nsmitter test fixtu	node 1 using ed to test the PHY ure the clock on both (125 waveform for both ure 3 shown in Figure	Suggeste Repla follow i.e., (i discu requir	dRemed dRemed ace: Edit ing main) electric ssed at ti rements, Appropri	orial Note areas of al specific he Novem which are riate text.	(to be removed Tx specification	d prior to publ as will be cove ansmitter, (ii) nd (iii) EMC ated with the	transmitter mask		
MAST Figure	ER and SLAVE co 97–25."	nfigs while in test mode 1 u Response Status W					ACCEPT I #336 for (IN PRINCIPLE. changes				
	OSED ACCEPT IN	•			C/ 97	SC S	97.5.5.1.1		P 106	L 6	# 336	
Chang "Trans	mitter timing jitter i ER and SLAVE wh	s measured by capturing T ile in test mode 1 using tra			Suggeste	^e Type ng subcla dRemed	y	<i>Comment St</i> 5.5.1.1 and 97.	5.5.1.2	_3bp_2a_0315.pd	if	#336
MAST		tter is measured by capturin nfigurations while in test m ."			Proposed PROF	Respon POSED /		Response Sta				

C/ 97 SC 97.5.5.1.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.5.5.2 Wienckowski. Natalie	P 106 General Motors	L 11	# 524	C/ 97 SC 97.5.6.1.1 P 106 L 46 # 514 Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type TR This section needs to	Comment Status D	2	#337	Comment Type E Comment Status D Remove extraneous "a".
following main areas c	e (to be removed prior to publi f Rx specifications will be cove ejection requirements; and (ii)	ered,		SuggestedRemedy Replace: the a single pair of balanced copper cabling Also on page 110, line 24
With: Appropriate text Proposed Response PROPOSED ACCEPT See changes per com	Response Status W			With: the single balanced twisted-pair (name of cable changed as described in Commen #166) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Cl 97 SC 97.5.5.2. Chini, Ahmad Comment Type TR Missing subclause 97. SuggestedRemedy Add subclause 97.5.5. Proposed Response PROPOSED ACCEPT Remove editorial note	Broadcom <i>Comment Status</i> D 5.5.2.1 2.1 from chini_3bp_2a_0315.p <i>Response Status</i> W	L 10	# <u>337</u> #337	Change "the a" with "a". Same on page 110, line 24. Cl 97 SC 97.6.1.1 P 117 L 39 # 403 Regev, Alon Ixia Ixia Ixia Comment Type T Comment Status A The sentence "This value is continuously asserted to enable transmission of 255 PN sequence." is unclear as "255 PN sequence" is not defined. SuggestedRemedy Change "This value is continuously asserted to enable transmission of 255 PN sequence To "This value is continuously asserted to enable transmission of the PN sequence as defined in 96.1.
heading 97.5.6.1. SuggestedRemedy	P 106 Ixia Comment Status D npty line (or space aproximatel ore heading 97.5.6.1 as per the Response Status W		# 441	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. <simpler is="" language="" offered=""> Change "This value is continuously asserted to enable transmission of 255 PN sequence." To "This value is continuously asserted to enable transmission of the PN sequence defined 97.6."</simpler>

C/ 97 SC 97.6.1.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.6.1.1 P 117 L 6 # 525 Wienckowski, Natalie General Motors	Cl 97 SC 97.7 P 118 L 48 # 443 Regev, Alon Ixia
omment Type E Comment Status D Non-parallel construction. UggestedRemedy Replace: specifies whether the PHY operates as a MASTER PHY or as a SLAVE. With: specifies whether the PHY operates as a MASTER or as a SLAVE.	 Comment Type T Comment Status D The sentence "The 1000BASE-T1 RS frame has a 9-bit reserved field as described in 97.3.2.2.12" is inaccurate due to 3 reasons: 1. the field is not marked as a "reserverd" field. It is labeled as an "OAM9" field. 2. Section 97.3.2.2.12 doesn't actually describe the field. It references it. 3. It doesn't specify in which mode this is used.
OR With: specifies whether the PHY operates as a MASTER PHY or as a SLAVE PHY. roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Also, use of OAM during LPI refresh is not described. SuggestedRemedy Change "The 1000BASE-T1 RS frame has a 9-bit reserved field as described in 97.3.2.2.12"
Replace: specifies whether the PHY operates as a MASTER PHY or as a SLAVE. With: specifies whether the PHY operates as a MASTER or as a SLAVE.	To "OAM frame data is contained in the 9-bit OAM9 field described in 97.3.2.2.4 for normal power data mode and described in 97.3.5.3 for low power mode." <i>Proposed Response</i> Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. <simpler is="" language="" offered=""> Change "The 1000BASE-T1 RS frame has a 9-bit reserved field as described in 97.3.2.2.12" To "The OAM frame data is carried in the OAM9 field described in 97.3.2.2.4 for normal power data mode and 97.3.5.3 for low power mode."</simpler>
	Cl 97 SC 97.7.1 P 119 L 3 # 526 Wienckowski, Natalie General Motors 526 Comment Type E Comment Status D Missing period at end of sentence. Missing period at end of: OAM frame – A frame consisting of 12 octets of data with 12 parity bits Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. V

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.7.1 P 119 L 5 # 527 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors	C/ 97 SC 97.7.2.2.3 P 120 L 33 # 528 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 528
Comment Type E Comment Status D Subject and verb don't agree.	Comment Type E Comment Status D Awkward wording.
SuggestedRemedy Replace: 12 OAM symbols makes up an	Correct also in 97.7.4.1: page 125, line 24; page 126, line 29; and page 128, line 13. SuggestedRemedy
With: 12 OAM symbols make up an	Replace: 01 – LPI refresh insufficient for maintain PHY SNR.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	With: 01 – LPI refresh insufficient to maintain PHY SNR. Proposed Response Response Status W
C/ 97 SC 97.7.1 P 119 L 8 # 407 Regev, Alon Ixia	PROPOSED ACCEPT.
Comment Type T Comment Status D	C/ 97 SC 97.2.2.5 P 120 L 50 # 529 Wienckowski, Natalie General Motors
Change "97.3.2.2.12" to "97.3.2.2.4" as 97.3.2.2.12 doesn't actually describe the field. It references it.	Comment Type E Comment Status D Need to change previously to previous or to previously sent.
The field is not called "reserved". It is labeled "OAM".	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change "97.3.2.2.12" to "97.3.2.2.4"	Replace: The toggle bit in the current OAM message is set to the opposite value of the toggle bit in the previously OAM message only if link partner acknowledge the OAM message is received.
Change "reserved" to "OAM"	message is received.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	With: The toggle bit in the current OAM message is set to the opposite value of the toggle bit in the previous OAM message only if link partner acknowledge the OAM message is received.
Change "The 9-bit reserved field in each RS frame as described in clause 97.3.2.2.12 or in each refresh cycle as described in 97.3.5.3."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
	CI 97 SC 97.7.2.2.5 P 120 L 53 # 530
to "The OAM9 field in each RS frame as described in 97.3.2.2.4 or in each refresh cycle as	Wienckowski, Natalie General Motors
described in 97.3.5.3."	Comment Type E Comment Status D
Make sure links are live	Incorrect grammar.
	SuggestedRemedy Replace: multiple OAM frame.
	With: multiple OAM frames.
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/v	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 97.7.2.2.5 5/18/2015 3:38:18 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.7.2.2.6 Wienckowski, Natalie	P 121 General Motors	L 5	# 531	Cl 97 SC 97.7.2 Wienckowski, Natalie		22 L 29 ral Motors	# 467		
Comment Type E Incorrect verb tense	Comment Status D			Comment Type ER Awkward wording.	Comment Status	D			
the link partner is succe With: Ack is set by the link partner was succes	PHY to let the link partner know sfully		с <i>г</i>	longer keep good S can attempt to reco the PHY can receive	mplemented there may NR based on quiet/refres ver by forcing the link pa e normal activity to recov emented, there may be a	sh cycles. Instead of dr rtner to exit LPI in its e ver.	opping link, the PHY gress direction so that		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			maintain good SNR attempt to recover li	based on quiet/refresh on high book based on quiet/refresh on high book based on the link part of the link p	cycles. Instead of dropp	ping link, the PHY can		
Cl 97 SC 97.7.2.3 Vienckowski, Natalie Comment Type E poor grammar	P 122 General Motors Comment Status D	L 21	# 532	Proposed Response PROPOSED ACCE <adding art<="" missing="" td=""><td>-</td><td>w</td><td></td></adding>	-	w			
SuggestedRemedy Replace: The fields sha received.	all retain their value and not upo etain their value and not be upd			good SNR based or	ed there may be a case a quiet/refresh cycles. In the link partner to exit LPI ity to recover.	stead of dropping link,	the PHY can attempt		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		,	To: If EEE is implemented, there may be a case where a PHY's receiver can no longer maintain good SNR based on quiet/refresh cycles. Instead of dropping the link, the					
C/ 97 SC 97.7.2.4 Regev, Alon	Р 122 Іхіа	L 26	# 408	can attempt to recover the link by forcing the link partner to exit LPI in its egress so that the PHY can use normal power mode to recover.					
Comment Type TR Reference to 97.7.2.2.1	Comment Status D is wrong. It should should be	to 97.7.2.2.3							
SuggestedRemedy Change "97.7.2.2.1" to	"97.7.2.2.3"								
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W								
Make sure the link is liv	е.								

C/ 97 SC 97.7.2.4

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.7.2.4 P 122 Lo, William Marvell S	L 35 emiconducto	# 379		<i>Cl</i> 97 Regev, Ald	SC 97 on	.7.2.4	<i>P</i> 122 Ixia	L 36	# 409
Comment Type TR Comment Status D Rules for entering and exiting LPI via OAM is T It can be better defined with modification in and			#379	Comment Chang Suggested	ge "TBD" t	FR o "97.3.	Comment Status D 2.2.16 and 97.3.5"		#379
SuggestedRemedy				00	,	o "97.3.	2.2.16 and 97.3.5"		
Delete "The rules of exiting and entering LPI ar Add the following conditions to tx_lpi_active de 30. tx lpi active) line	Proposed PROP	'		Response Status W N PRINCIPLE.		
This variable is set FALSE at next wake frame			GMII in	Chang	jes per co	mment	#379		
any block or if the PHY receives SNR<1:0> set transmits SNR<1:0> set to 01 to its link partner This variable is set TRUE on next RS frame if to 80/81 block and the PHY does not receive SNF	according to Claus oth LP_IDLE detec	e 97.7.2.4. ted on GMII in the		C/ 97 Wienckow	SC 97 ski, Natali		P 122 General Motors	L 52	# 468
PHY does not transmit SNR<1:0> set to 01 to i				Comment			Comment Status D		
Proposed Response Response Status W				Plural	noun with	singula	r pronoun representing it.		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				Suggested					
<pre><grammar &="" improvements="" organizational=""></grammar></pre>				Repla	ce: pass (OAM me	essages and verify its delivery.		
Delete "The rules of exiting and entering LPI ar	e discussed in TBD	. "		With: Proposed	•		ages and verify their delivery. Response Status W		
Add the following conditions to tx_lpi_active de	inition on page 80 li	ine 30.		PROP	OSED AC	CEPT.			
tx_lpi_active This variable is set FALSE at the next wake fra - a non-LP_IDLE is detected on GMII in any blo		onditions is true:		<i>Cl</i> 97 Wienckow	SC 97 ski, Natali		P 123 General Motors	L 49	# 469
 the PHY receives SNR<1:0> set to 01 by its li the PHY transmits SNR<1:0> set to 01 to its li This variable is set TRUE on next RS frame if a 	nk partner nk partner as define			<i>Comment</i> An sho			Comment Status D re a noun starting with a vowel.		
 - an LP_IDLE detected on GMII during the last - the PHY does not receive SNR<1:0> set to 0² 	30B/81B block by its link partner		0.4."	Suggested Replac	<i>Remedy</i> ce: that a	OAM m	essage		
- the PHY does not transmit SNR<1:0> set to 0	i to its link partner	as defined in 97.7.	2.4.	With	that an O	AM mes	sage		
Make links live.				Proposed			Response Status W		
				PROP	OSED AC	CEPT.			

C/ 97 SC 97.7.2.6 Page 49 of 62 5/18/2015 3:38:19 PM

Proposed Responses	s IEE	E P802.3	bp D1.4 1000BASE-T1	PHY 5th Ta	sk Force rev	iew comments		
C/ 97 SC 97.7.4.1 Wienckowski, Natalie	P 126 General Motors	L 36	# 470	Cl 97 Wienckow	SC 97.7.4.1 /ski, Natalie	P 128 General Motors	L 17	# 472
Comment Type E poor grammar	Comment Status D			Comment Awkw	<i>Type</i> E ard wording.	Comment Status D		
SuggestedRemedy Replace: The toggle bi the PHY.	t value associated with the eigh	t octet OAM	message transmit by		,	s status is generated and the th ident.	reshold for the	e status is
With: The toggle bit va the PHY.	lue associated with the eight oc	tet OAM me	essage transmitted by	With: deper		is generated and the threshold	for the status	is implementation
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Response POSED ACCEP	Response Status W		
Cl 97 SC 97.7.4.1 .o, William Comment Type E	P 127 Marvell Semicon Comment Status D	L 23 ducto	# [380	Chan	er wording is offe ge to: "Both the mentation deper	status threshold and condition for	or generating t	his status are
Line needs to be indent SuggestedRemedy See above	ted				SC 97.7.4.1 /ski, Natalie	P 128 General Motors	L 20	# 473
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Comment poor g Suggeste	grammar - a befo	Comment Status D or a noun means one, not many		
Also fix formatting in lin	e 27, same page <i>P</i> 127	L 3	# 471	Repla		e is set to true whenever the tra ames	nsmit data str	eam reaches the start
Vienckowski, Natalie	General Motors	23			This variable is Solomon frame	set to true whenever the transm	nit data stream	n reaches the start of a
Comment Type E Missing period at end o	Comment Status D f sentence.			•	Response POSED ACCEP	Response Status W		
SuggestedRemedy Add period to end of: A	Acknowledge from link partner ir	n response to	o PHY's OAM message	_		, not Reed Salomon frames>		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				ce: This variabl	e is set to true whenever the tra ames	nsmit data str	eam reaches the start
				With: RS fra		set to true whenever the transm	nit data stream	n reaches the start of a

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 97 SC 97.7.4.1 Page 50 of 62 5/18/2015 3:38:19 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.7.4.2 Wienckowski, Natalie	P 128 General Motors	L 50	# 474	Cl 97 SC 97.8.1 Regev, Alon	Р 131 Іхіа	L 38	# 404
Comment Type E missing period	Comment Status D			Comment Type E Sections 97.8.1, 97.8	Comment Status D 3.2, and 97.8.2.2 are empty		#33
SuggestedRemedy Add period after: OAN	I frame receive symbol count			SuggestedRemedy Delete 97.8.1, 97.8.2	,		
Proposed Response	Response Status W			Renumber 97.8.2.1 1 Renumber 97.8.2.3 1			
PROPOSED ACCEPT Change to: "A count of	IN PRINCIPLE. received OAM frames."			Proposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status W PT IN PRINCIPLE.		
Cl 97 SC 97.7.4.3	P 129	L 9	# 475	Changes per comme	ent #338		
Wienckowski, Natalie	General Motors			C/ 97 SC 97.8.1	P 31	L 38	# 338
Comment Type E missing period	Comment Status D			Chini, Ahmad	Broadcom		-
SuggestedRemedy				Comment Type TR Missing subclauses	Comment Status D 97.8.1 and 97.8.2		#33
Add period after: This in 97.7.2.2.10	function outputs a 16 bit CRC va	alue using 10	0 octet input as defined	SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status W				3.1 and 97.8.2 from chini_3bp_2	a_0315.pdf	
PROPOSED ACCEPT				Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W		
	o "16-bit", "12 octet" to "12-octet" a adjective, e.g." "12-bit symbol"	', "9 bit" to "	9-bit", "10 octet" to "10-				
C/ 97 SC 97.7.4.4	P 130	L 4	# 381				
Lo, William	Marvell Semicon	ducto					
Comment Type E "Reset" should be lowe	Comment Status D er case "reset"						
SuggestedRemedy Applies to both figures	97-42 and 97-43						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W						

C/ 97 SC 97.8.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.8.2.1 P 131 L 42 # 476 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors # 476	C/ 97 SC 97.8.2.3 P 132 L 16 # 477 Wienckowski, Natalie General Motors General Motors 477				
Comment Type E Comment Status D Add commas around explanatory clause to improve readability.	Comment Type T Comment Status D - 50V is not a positive voltage				
SuggestedRemedy Replace: The differential impedance at the MDI for each transmit/receive channel shall be such that	SuggestedRemedy Replace: positive voltages of up ±50 V				
any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29).	With: positive voltages of up to 50 V OR With: voltages of up/down to ±50 V				
With: Replace: The differential impedance, at the MDI for each transmit/receive channel shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm, is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29).	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Change "Ground" to "ground" in line 17, page 132.				
<suggest instead="" parenthesis="" using=""></suggest>	Change "positive voltages of up ±50 V" to "voltages with the absolute value of up to 50 V" C/ 97 SC 97.8.2.3 P 132 L 18 # 335 Chini, Ahmad Broadcom				
The differential impedance at the MDI for each transmit/receive channel shall be such that any reflection due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm is attenuated, relative to the incident signal per Equation (97–29).	Comment Type ER Comment Status D No other value was suggested by Task Force, need to remove "(or TBD)"				
To: The differential impedance at the MDI for each transmit/receive channel shall be such that any reflection (due to differential signals incident upon the MDI from a balanced cabling having a nominal differential characteristic impedance of 100 Ohm) is attenuated relative to the incident signal per Equation (97–29).	SuggestedRemedy remove (or TBD) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				

C/ 97 SC 97.8.2.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC 97.9.1 Wienckowski, Natalie	P 132 General Motors	L 44	# 478		Cl 97 SC Figure Rojansky, Amiel	97-12	P 84 Cadence	L 15	# 344
	Comment Status D e (to be removed prior to public how to tackle autoneg registers			382 e	since the the frame As a result the MAC	state machine rame is betin nsmission of head is cut-or Rx of the linl vay to discard	g transmitted on th a corrupted MAC f ff, while the state r < partner might rep MAC frames. A c	the GMII by the M frame. Only the f nachine is in SE port a CRC error lean way is to dis	AC Tx. rame tail is transmitted ND_IDLES.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Changes per comment					SuggestedRemedy "And" the transition SEND_DATA, with a combination of a sta	a condition the	at tx_raw<99:0> is		
C/ 97 SC 97.9.1 Lo, William Comment Type E	P 132 Marvell Semicor Comment Status D	L 44 nducto	# 382	#382	Note that since the cause a transmisstic and a start of a new	on of a tx_raw			e condition should not f End of frame, Idle
Editorial note can be re All registers autoneg re SuggestedRemedy Remove editorial note. Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	moved. gisterst are in clause 45 as of l <i>Response Status</i> W	D1.4.			Proposed Response PROPOSED REJEC Proposed changes a condition or modifier	CT. are not clear -		her the target se	quence of logical

This is a TECHNICAL comment!

C/ 97 SC Figure 97-12

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 97 SC Figure 97–14 P 84	L 35	# 345	C/ 97B SC 97B.1.1	P 169	L 31	# 576
Rojansky, Amiel Cadence			DiMinico, Christopher	MC Commun	ications	
Comment Type T Comment Status A The dashed box of the PCS Transmit state diagram transmission of the quit refresh cycle correctly. It a standard.			Comment Type TR Replace TBD SuggestedRemedy	Comment Status D		post deadline
The correct behavior is to encode LPBLOCK_T, fo encode tx_raw<99:0>=0 blocks (for refresh), or IBL			Replace TBD with 90 d Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
SuggestedRemedy Add a new state called SEND_REFRESH to Figure The state machine will transition to the SEND REF		0	C/ 97B SC 97B.3 DiMinico, Christopher	P 170 MC Commun	L 34 ications	# 578
a transmission of an entire RS frame. It may also g From SEND_REFRESH it will go to SEND_WAKE tx_data_mode * !tx_lpi_active.	o to SEND_WAK	E as today.	Comment Type TR Remove editors note ar SuggestedRemedy	Comment Status D nd TBDs		post deadline
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Use http://www.ieee802.org/3/bp/public/may15/reg Changes marked in red	ev_3bp_02_0515.	pdf and implement all	delete editors note P17 delete 98.X TBD P171 ±10% delete 98.X TBD P171 add H=10mm ±10%	L7 add H=10mm		
C/ 97B SC P 170 DiMinico, Christopher MC Commun	L 32 nications	# 577	Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W		
Comment Type TR Comment Status A remove figure TBD		post deadline	Delections are in Figure	e 97B-2 and 97B-3.		
SuggestedRemedy remove TBD in figure caption						
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.						

C/ 97B SC 97B.3

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Proposed Response

PROPOSED ACCEPT.

C/ 98	SC 2.1.1.1	P 141	L 51	# 539
joseph, co	ordaro	broadcom		

Comment Type TR Comment Status A

dummy zero

There is an inconsistency in Clause 98 for the definition of the end of the DME page. Some sort of end of page is required after the CRC for proper differential detection. Section 98.1.1.1 says that the end of the DME page is a Manchester violation [T6] (page 141 line 51) and page 142 lines 9-10 show the Manchester violation delimiter as three consecutive symbols. However, Section 982.1.13 DME page Delimiters on page 144 line 45 says, "The page end is followed by a dummy zero." Figure 98-7 on page 145 shows the end delimiter as a dummy zero.

SuggestedRemedy

Change 98.2.1.1.1 Page 141 line 50 from

"A DME page carries a 48-bit Auto-Negotiation page. It consists of 158 evenly spaced transition positions that contain a starting sync header, the 48-bit page, 16-bit CRC, and an ending Manchester Violation delimiter."

To:"A DME page carries a 48-bit Auto-Negotiation page. It consists of 156 evenly spaced transition positions that contain a starting sync header, the 48-bit page, 16-bit CRC, and an ending dummy zero."

Change 98.2.1.1.1 page 142 line 8 from

"The final 3 positions contain the ending Manchester violation delimiter, which marks the end of the page. The ending Manchester violation contains a transition at position 155 and no transitions at the remaining positions. Position 158 contains a transition from active to quiet."

To:

"The final 2 positions contain a dummy zero for proper differential detection of the last bit of the CRC. The dummy zero contains a transition at position 154 and no transition at 155. Position 156 contains a transition from active to quiet"

Change page 142 line 12 from:

"The starting sync header and ending Manchester violation delimiter are the only places where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization."

To:

"The starting sync header is the only place where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization"

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

<removing extra spaces>

Apply changes to 98.2.1.1.1, page 142 line 8 (Slide #5, RHS, in http://www.ieee802.org/3/bp/public/may15/cordaro_3bp_01_0518.pdf) per comment #574

Apply changes to 98.2.1.1.1, page 141 line 50 per slide #7, http://www.ieee802.org/3/bp/public/may15/cordaro_3bp_01_0518.pdf

Response Status C

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Apply changes to 98.5.1, page 155 line 38 and page 159, line 35 per comment #574

C/ 98	SC 98.2	P 140	L 41	# 383
Lo, Williar	n	Marvell Semi	conducto	
Comment Bullet	51	<i>Comment Status</i> D c, d not a, a, a, a		
Suggester See a				

Response Status W

C/ 98 SC 98.2 Page 55 of 62 5/18/2015 3:38:19 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Ø SC 98.2.1.1.1 P 141 L 51 # 574 IcClellan, Brett Marvell	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
omment Type T Comment Status A dummy zero	See summary of changes in comment #539.
the end delimiter is no longer a Manchester violation	C/ 98 SC 98.2.1.1.1 P 142 L 39 # 573
uggestedRemedy	McClellan, Brett Marvell
change "and an ending Manchester violation delimiter." to "and an end delimiter." also page 142 line 8	Comment Type T Comment Status D Oct4 through Oct10 should be changed to 48 data bits
change "The final 3 transition positions contain the ending Manchester violation delimiter, which marks the end of the page. The ending Manchester violation contains a transition at position 155 and no transitions at the remaining positions. Position 158 contains a transition from active to quiet.	SuggestedRemedy change "Oct4 through Oct10" to "D0 to D47"
The starting sync header and ending Manchester violation delimiter are the only places where three or more intervals occur between transitions. This allows the receiver to obtain page synchronization."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
to "The final 2 transition positions contain the ending delimiter, which marks the end of the page. The ending delimiter contains a transition at position 155 and no transitions at the	Changes are in Figure 98-3
remaining positions. Position 157 contains a transition from active to quiet." page 155 line 38 change "detect_mv_end	C/ 98 SC 98.2.1.1.1 P 143 L 5 # 384 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Status indicating that the receiver has detected a Manchester Violation end delimiter.	Comment Type TR Comment Status D
Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Manchester violation end delimiter has been detected." to "detect_mv_end	Pseudo Random generator shows one of 2 possible polynominals without defining how to choose which one. No need to specify a particular polynominal since the code_sel variab (page 155 line 11) specifies general property.
Status indicating that the receiver has detected the end delimiter.	SuggestedRemedy
Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: end delimiter has been detected." change "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI." to "mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the end delimiter on the MDI." page 159 line 35 change "transmit mu and does	 Keep randomization as a requirement but let the way randomization is done be implementation specific. Hence: Delete figure 98-4 Change page 142 line 46 from: The polarity at position 0 is determined the pseudo-random generator as shown in Figure 98-4. To: The polarity at position 0 is randomly determined in an implementation specific mannel. Delete page 143 line 12. "The counter shall increment once per DME page."
change "transmit_mv_end_done Status indicating that the transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed. Values: FALSE: transmission of the Manchester violation end delimiter is in progress. TRUE: transmission of the Manchester violation end delimiter has been completed." to "transmit_mv_end_done Status indicating that the transmission of the end delimiter has completed. Values: FALSE: transmission of the end delimiter is in progress. TRUE: transmission of the end delimiter has completed."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 98 SC 98.2.1.1.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.2.1.1.2 P 144 L 32 McClellan, Brett Marvell	# 575	C/ 98 SC 98.2.1.1.3 P 144 L 40 # 386 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Comment Type T Comment Status D T5 should be (4619 4620 4621)+60 assuming end delimiter is 2x ²	「1 = 60ns	Comment Type T Comment Status D T1 is technically more accurate
SuggestedRemedy change " 4619 4620 4621" to "4679 4680 4681 " Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		SuggestedRemedy Change 26 x T3 to 26 x T1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Cl 98 SC 98.2.1.1.2 P 144 L 33 Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status D T6 timing no longer exists SuggestedRemedy D D Delete T6 row from table 98-1 Proposed Response Response Status W	# <u>385</u>	Cl 98 SC 98.2.1.1.4 P 145 L 8 # 339 Chini, Ahmad Broadcom Comment Type TR Comment Status D Missing subclause 97.2.1.1.4 Missing subclause 98.2.1.1.4 from chini_3bp_2a_0315.pdf Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. V V V V V
PROPOSED ACCEPT. C/ 98 SC 98.2.1.1.3 P 144 L 38 Vienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D Incorrect Editor's note, refers to section 105.2.1.1.3. SuggestedRemedy Remove note or change to correct section, 98.2.1.1.3. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove Editor's Note	# 482	Cl 98 SC 98.2.1.2 P 145 L 36 # 387 Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status D Reference to 28.2.1.2 incorrect SuggestedRemedy Change 28.2.1.2 to 98.2.1.2.7, 98.2.1.2.8, and 98.2.1.2.9 respectively Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "These bits shall function as specified in 28.2.1.2" to "The RF, Ack, and NP bits shall function as specified in 98.2.1.2.7, 98.2.1.2.8, and 98.2.1.2.9, respectively."

C/ 98 SC 98.2.1.2

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.2.1.2.6 _o, William	P 147 Marvell Semico	L 26 onducto	# 388	<i>CI</i> 98 Lo, W	SC 98.2.1 illiam		48 ell Semicon	L 1 ducto	# 389
Comment Type E Highlighted yellow refere	Comment Status D nces are correct		#2		ent Type TR	Comment Status is incorrect	D		
SuggestedRemedy Unhighlight yellow sectio	ns			00	estedRemedy 522, 7.523, 7.524	should be change to 7.	523, 7.524,	7.525	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN	Response Status W N PRINCIPLE.			•	sed Response ROPOSED ACCE	Response Status PT.	W		
See comment #483 for c	0			<i>Cl</i> 98	SC 98.2.4 illiam		49 ell Semicon	L 33 ducto	# 390
C/ 98 SC 98.2.1.2.6 Wienckowski, Natalie	P 147 General Motor	L 27 s	# 483	Comn	<i>nent Type</i> ER correct reference	Comment Status	D		
, ,	Comment Status D ng on references to clauses	outside this do		183 Sugge	estedRemedy BB.3 should be 98	B.4			
SuggestedRemedy Change yellow highlighte Proposed Response	ed referecnes to green text to	o match the res	t of the document.	Propo	sed Response ROPOSED ACCE	Response Status	w		
PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			C/ 98		-		L 5	# 485
C/ 98 SC 98.2.1.2.8 Nienckowski, Natalie	P 147 General Motor	L 51 s	# 484		kowski, Natalie nent Type E	Gene Comment Status	eral Motors D		
Comment Type E	Comment Status D			•	oor wording estedRemedy				
poor grammar SuggestedRemedy Replace: reception of at	least one DME pages with			R		code, which contain pre	edefined 11-	-bit codes, and	d unformatted code
With: reception of at lea	1 0				ith: message coo	de, which contains prede vit codes.	efined 11-bit	t codes, and ι	informatted code
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			,	sed Response ROPOSED ACCE	Response Status PT IN PRINCIPLE.	w		
				<(correct spelling of	adjectives needed>			
				m	nange: essage code, whi t codes.	ch contain predefined 1	1-bit codes,	and unformation	tted code contains 32
						ich contains predefined	11-bit code	s, and unform	atted code which
TYPE: TR/technical required COMMENT STATUS: D/disp SORT ORDER: Clause, Sub	atched A/accepted R/rejec			ial G/general			C/ 98 SC 98.2.4	4.3	Page 58 of 62 5/18/2015 3:38:19

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Cl 98 SC 98.2.4.3.1 Lo, William	P 150 Marvell Semicor	L 22 nducto	# 391	C/ 98 SC 98.5.1 P 155 L 43 # 393 Lo, William Marvell Semiconducto
Comment Type TR References shown are	Comment Status D not precise and order is incorre	ect.		Comment Type TR Comment Status D # Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow. #
SuggestedRemedy Change 28.2.3.4, 28.2. To 98.2.1.2.9, 98.2.1.2. Proposed Response PROPOSED ACCEPT. Also, add "," before "rea	8, 28.2.3.4.5, 28.2.3.4.6, and 2 <i>Response Status</i> W	28.2.3.4.7		SuggestedRemedy Replace detect_mv_start definition as follows: detect_mv_start Status indicating that the receiver has detected a starting sync header as defined in Clau 98.2.1.1.1. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Starting sync header has been detected.
C/ 98 SC 98.3 Lo, William	P 152 Marvell Semicor	L 14 nducto	# 392	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy	Response Status W			Replace detect_mv_start definition as follows: detect_mv_start Status indicating that the receiver has detected a starting sync header as defined in 98.2.1.1.1. Values: FALSE: set to false after any Receive State Diagram state transition (default). TRUE: Starting sync header has been detected.
Cl 98 SC 98.5.1 Wienckowski, Natalie Comment Type E poor grammar SuggestedRemedy Replace: Indicates tha	P 154 General Motors <i>Comment Status</i> D t at least one link codewords wi	L 2	# 486	Use proper text formatting. Make link live. Cl 98 SC 98.5.1 P 155 L 44 # 487 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D missing period SuggestedRemedy
·	least one link codeword with go	-		Add period after: Status indicating that the receiver has detected a Manchester Violation start delimiter
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
				Text changed per comment #393

C/ 98 SC 98.5.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.5.1 P 155 L 50 # 488	C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 38 # 489
Wienckowski, Natalie General Motors	Wienckowski, Natalie General Motors
Comment Type E Comment Status D missing period	Comment Type E Comment Status D Inconsistent format
Also see page 158, lines12&13 and 18&19 Also see page 159, lines 26&27 and lines 32&33 SuggestedRemedy Add period after: Status indicating that the receiver has detected a transition Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	SuggestedRemedy Replace: disable; transmission of Auto-Negotiation signals is disabled idle; Auto-Negotiation maintains the current signal level on the MDI. mv_end_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI. mv_start_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation start delimiter on the MDI. transition; Auto-Negotiation causes a transition in the level on the MDI.
Cl 98 SC 98.5.1 P 157 L 6 # 394 Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status D Incorrect reference SuggestedRemedy Change 45.2.7.8 to 45.2.7.14e Proposed Response Response Status W	 With: disable: transmission of Auto-Negotiation signals is disabled. idle: Auto-Negotiation maintains the current signal level on the MDI. mv_end_delimiter: Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation end delimiter on the MDI. mv_start_delimiter: Auto-Negotiation causes the transmission of the Manchester violation start delimiter on the MDI. transition: Auto-Negotiation causes a transition in the level on the MDI. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change 45.2.7.8 to 45.2.7.14e. Remove green highlight and make link live.	Cl 98 SC 98.5.1 P 158 L 4 # 395 Lo, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status D Incorrect bit references SuggestedRemedy Change 1.0.11 to 1.2304.11
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 98 SC 98.5.1

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

C/ 98 SC 98.5.1 P 158 L 42 # 396 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto <td< td=""><td>C/ 98 SC 98.5.3 P 161 L 27 # 398 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto</td></td<>	C/ 98 SC 98.5.3 P 161 L 27 # 398 Lo, William Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto Marvell Semiconducto
Comment Type TR Comment Status D Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow.	Comment Type TR Comment Status D remaining_ack_cnt - replace TBDs
SuggestedRemedy Under TD_AUTONEG change mv_start_delimiter definition as follows: mv_start_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the starting sync header as defined in Clause 98.2.1.1.1 on the MDI. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Remove the 2 (TBDs). Values there are ok as is. Remove "(default)" in line 32 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Under TD_AUTONEG change mv_start_delimiter definition as follows:	C/ 98 SC 98.6 P 165 L 30 # 399 Lo, William Marvell Semiconducto
mv_start_delimiter; Auto-Negotiation causes the transmission of the starting sync header on the MDI as defined in 98.2.1.1.1.	Comment Type TR Comment Status D Missing electrical specs
C/ 98 SC 98.5.1 P 159 L 42 # 397 o, William Marvell Semiconducto Comment Type TR Comment Status D Changed start delimiteer to Golay. Text needs to follow. SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Delete section 98.6 completely. Add section 98.2.1.1.4 as proposed by chini_3bp_2a_0315.pdf Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Replace transmit_mv_start_done definition as follows: Status indicating that the transmission of the starting sync header as defined in Clause 98.2.1.1.1 has been completed. Values : FALSE: transmission of the starting sync header is in progress. TRUE: transmission of the starting sync header has been completed.	Cl 98 SC 98.7.1 P 165 L 41 # 491 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D poor wording
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Replace: The supplier of a protocol implementation that is claimed to conform to Clause 98,
Replace transmit_mv_start_done definition as follows:	With: The supplier of a protocol implementation that is claiming to conform to Clause 98,
Status indicating that the transmission of the starting sync header defined in 98.2.1.1.1 has been completed. Values :	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
FALSE: transmission of the starting sync header is in progress. TRUE: transmission of the starting sync header has been completed.	Similar to previous comment - this is a boiler plate text repeated in each PICS subclause.

C/ 98 SC 98.7.1 Page 61 of 62 5/18/2015 3:38:20 PM

IEEE P802.3bp D1.4 1000BASE-T1 PHY 5th Task Force review comments

Comment Type E Comment Status D Semicolons are used after value names instead of colons. Also see lines 44 & 52 SuggestedRemedy Change semiconlons to colons. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Go through the whole draft and make necessary changes. Cl 99 SC P4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications. SuggestedRemedy	
SuggestedRemedy Change semiconlons to colons. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Go through the whole draft and make necessary changes. Cl 99 SC P4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
Change semiconlons to colons. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Go through the whole draft and make necessary changes. Cl 99 SC P4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Go through the whole draft and make necessary changes. Cl 99 SC P4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
PROPOSED ACCEPT. Go through the whole draft and make necessary changes. Cl 99 SC P4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
Cl 99 SC P 4 L 37 # 44 Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications. Section 1000 (Section 1000) Section 1000 (Section 1000)	
Wienckowski, Natalie General Motors Comment Type E incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
Comment Type E Comment Status D incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	5
incorrect grammar You cannot use "a" and then a plural noun, e.g. a specifications.	
SuggestedRemedy	
Replace: This amendment adds a point-to-point 1 Gb/s Physical Layer (PHY) specifications and management	
With: This amendment adds point-to-point 1 Gb/s Physical Layer (PHY) specific management	ations and
Proposed Response Response Status W	
PROPOSED REJECT.	
Part of frontmatter is given by WG.	

C/ **99** SC